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ENGLISH

WARNINGS

IMPORTANT: KEEP THE INSTRUCTIONS FOR
FUTURE REFERENCE. Make sure that the

voltage of the power source corresponds to
that of the appliance. Unplug the appliance
whenever you are not using it. Do not pull on
the cable and ensure it does not tangle. Keep
the cable away from hot and sharp surfaces.
Before cleaning, make sure that appliance is
disconnected from the power supply and has
cooled completely. Clean with a damp cloth.
Do not use abrasive products for cleaning. Do
not immerse the appliance or cable in liquid.
Do not handle it with wet hands Do not use
near water or damp areas. Suitable for
domestic use only. Use the device for its
intended purpose only. Store the device in a
dry, dust-free place. Do not leave the
appliance unsupervised when it is turned on.
This appliance is not a toy. Keep out of reach
of children. Do not modify the appliance or
any of its components. If the appliance, the
cable or the pieces looked damaged or do not
work correctly, do not use them or attempt to
repair them; they should only be repaired by a

qualified technician. This device is not
intended for use by children or persons with
reduced physical, sensory or mental
capabilities, unless they are supervised by an
adult responsible for their safety. This device
is not household waste. Please follow the
environmental regulations in place for its
recycling Read the instructions carefully
before first use. Keep the manual for further
queries. Discard the product in accordance
with the European Directive 2002/96/EC.
Enquire about your local recycling legislation
for electrical and electronic products and
follow these steps. Do not dispose of this
product with household waste. Following
these instructions will help prevent harmful
consequences to personal and environmental
safety.

WARNINGS

Do not install near the shower, bathtub, or wet
areas. This device is designed solely for
drying textile clothing. It is not suitable for
drying silk. Garments should be well
wrung/spun before hanging them up. Avoid
placing the Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods in areas with airflow.
Exclusively for indoor use. Always unplug the
device when not in use. Suitable for domestic
use only. Unplug the device from the mains
electricity before performing any cleaning or
maintenance tasks. This device should only
be plugged into a correctly installed,
grounded electrical outlet. Do not immerse
the device in water or expose it to water
streams or jets. The bars heat up while in
operation; do not touch the bars when they
are hot. Do not install or use this device if
there are visible signs of damage to the
casing, cable, or structure. The device should
only be repaired or disassembled by the
manufacturer, its authorised technical
service, or qualified staff.

CONTENTS / TECHNICAL SPECIFICATIONS

e ACIn:220-240V /50 Hz

¢ Power: 230 W

¢ Touch screen with display

¢ Adjustable thermostat: 35-60 °C
e Timer:12h

* Weight supported: 12 kg

INSTRUCTIONS

¢ Unfold the legs of the Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods by
sliding the guides from the top (1) along
the bars in the direction of the arrow.
Make sure they are fully open and place
the device on a flat and stable surface.
Unfold the wings (4) for a larger drying
surface.

Connect the plug (2) to an electrical outlet
(always use a grounded outlet). Press and
hold the ON button (3-B) for a few seconds.
The screen (3-D) will switch on. Select the
temperature by pressing the button (3-C).
If you want to use the timer, press the
button (3-A) to select the number of drying
hours. When finished, the device will
switch off automatically.

Place clothing on the Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods as
shown in the illustration for efficient
drying. It is advisable to place clothing in
the middle first and then on the wings.
Hanging clothing on the bars will delay
the drying process; to increase
effectiveness, place clothing horizontally
on the bars. Avoid placing excessive
weight on the wings, as this could
unbalance and tip the drying rack over.

¢ To store the drying rack, switch it off, wait

for it to cool, and fold the legs by sliding
the guides (1) in the opposite direction to
the arrows.

CARE AND MAINTENANCE

Clean with a damp cloth without using any
abrasive agents. Store in a cool and dry place.

FRANGAIS

AVERTISSEMENTS

IMPORTANT : CONSERVEZ LES INSTRUCTIONS
POUR CONSULTATIONS ULTERIEURES. Assurez-

vous que la tension de la source
d’alimentation correspond a celle de
I'appareil. Débranchez l'appareil lorsque vous
ne l'utilisez pas Ne tirez pas sur le cable
d'alimentation et assurez-vous qu'il ne
s'emmaéle pas. Eloignez le cable
d'alimentation de possibles sources de
chaleur ou de surfaces coupantes. Avant le
nettoyage, assurez-vous que l'appareil est
débranché de la prise électrique et a
completement refroidi. Nettoyez-le al'aide
d'un chiffon propre légérement humidifié.
N'utilisez pas de produits abrasifs Ne pas
plonger 'appareil ou le cordon dans des
liquides. Ne le touchez pas non plus avec les
mains mouillées. Ne l'utilisez pas prés de
I'eau ou dans des zones humides. Cet appareil
est uniquement destiné a un usage
domestique. Utilisez l'appareil uniquement
pour l'usage prévu. Stockez l'appareil dans un
endroit sec et exempt de poussiére. Ne pas
laisser l'appareil sans surveillance lorsqu'il
est allumé. Cet appareil n'est pas un jouet.
Maintenez-le hors de portée des enfants. Ne
pas modifier I'appareil ou l'un de ses
composants. N'utilisez pas l'appareil si celui-
ci présente des pieces endommagées ou ne
fonctionne pas correctement. N'essayez pas
non plus de les réparer vous-méme.
Contactez un technicien qualifié. Cet appareil
ne convient pas aux enfants ou personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles et
mentales réduites, a moins que ceux-ci soient
surveillés par un adulte responsable de leur
sécurité. Ce produit n'est pas un déchet
domestique. Veuillez le recycler en suivant la
réglementation locale en vigueur. Lisez les
instructions avec attention avant la premiere
utilisation. Conservez le manuel pour une
consultation ultérieure. Veuillez jeter ce
produit conformément a la directive
européenne 2002/96/CE. Renseignez-vous sur
la législation locale en matiére de recyclage
des produits électriques et électroniques. Ne
pas jeter ce produit avec les ordures
ménageéres. Le respect de ces indications
permet d'éviter des conséquences négatives
pour la santé humaine et 'environnement.

AVERTISSEMENT

Ne pas installer a proximité d'une douche,
d'une baignoire ou dans des zones humides.
Cet appareil est uniquement congu pour le
séchage de textiles. Il ne convient pas pour
sécher la soie. Les vétements doivent étre
bien essorés avant d'étre suspendus. Evitez
de placer le Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods dans des zones exposées
aux courants d'air. A utiliser exclusivement a
l'intérieur. Débranchez l'appareil lorsqu'il
n'est pas utilisé. Convient uniquement a un
usage domestique. Débranchez l'appareil du
secteur avant toute opération de nettoyage ou
d'entretien. Cet appareil doit étre branché
uniquement sur une prise de courant avec

mise a la terre correctement installée. Ne
plongez pas l'appareil dans l'eau et ne
l'exposez pas a des jets d'eau. Les barres
chauffent pendant le fonctionnement ; ne les
touchez pas lorsqu'elles sont chaudes.
N'installez pas et n'utilisez pas cet appareil
s'il présente des dommages visibles au
niveau du boitier, du cablage ou de la
structure. La réparation ou le démontage de
l'appareil doit étre effectué uniquement par le
fabricant, son service technique agréé ou du
personnel qualifié.

CONTENU/CARACTERISTIQUES
TECHNIQUES

e ACIn:220-240 V/50 Hz

¢ Puissance : 230 W

e Ecran tactile avec affichage

¢ Thermostat réglable : 35-60 °C
e Minuterie :12h

¢ Poids supporté : 12 kg

INSTRUCTIONS

* Dépliez les pieds du Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods en
faisant glisser les rails supérieurs (1) le
long des barres dans le sens de la fleche.
Assurez-vous qu'ils sont complétement
ouverts et placez-le sur une surface plane
et stable. Dépliez les parties latérales (4)
pour une plus grande surface de séchage.
Branchez la fiche (2) sur une prise
électrique équipée d'une prise de terre.
Appuyez sur le bouton d'allumage (3-B)
pendant quelques secondes. L'écran (3-D)
s'allume. Sélectionnez la température en
appuyant sur le bouton (3-C). Si vous
souhaitez utiliser la minuterie, appuyez
sur le bouton (3-A) pour sélectionner les
heures de séchage. Une fois le temps
écoulé, l'appareil s'éteint
automatiquement.

Disposez les vétements sur le Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods comme indiqué sur
I'illustration pour un séchage efficace. Il
est recommandé de commencer par
placer les vétements au centre, puis sur
les parties latérales. Accrocher les
vétements sur les barres retardera le
séchage ; pour plus d'efficacité, placez-les
al'horizontale sur les barres. Evitez de
placer un poids excessif sur les parties
latérales, car cela pourrait déséquilibrer et
faire tomber le séchoir.

Pour ranger le séchoir, éteignez-le,
attendez qu'il refroidisse et repliez les
pieds en faisant glisser les rails (1) dans le
sens opposé aux fleches.

CONSERVATION ET ENTRETIEN

Nettoyez-le avec un chiffon humide sans
utiliser de produits abrasifs. Conservez-le
dans un endroit frais et sec.

ESPANOL

ADVERTENCIAS

IMPORTANTE: CONSERVAR LAS INSTRUCCIONES
PARA FUTURAS CONSULTAS. Asegurese de que

la tensién de la fuente de alimentacién se
corresponde con la del aparato. Desenchufe el
aparato siempre que no lo esté utilizando. No
tire del cable y asegurese de que no se
enrolla. Mantenga el cable apartado de
superficies calientes o cortantes. Antes de

limpiarlo, compruebe que el aparato esta
desconectado de la corriente eléctrica y se ha
enfriado completamente. Limpielo con un
trapo ligeramente humedecido. No utilice
productos ni materiales abrasivos para su
limpieza. No sumerja el aparato ni el cable en
liquidos. No lo manipule con las manos
mojadas. No lo utilice cerca de ninguna
fuente de agua o en lugares himedos.
Unicamente apto para uso doméstico. Utilice
el aparato unicamente para las funciones que
se ha disefiado. Guarde el dispositivo en un
lugar seco y libre de polvo. No deje el aparato
sin supervision mientras esté encendido.
Este aparato no es un juguete. Manténgalo
fuera del alcance de los nifios. No modifique
el aparato ni ninguno de sus componentes. Si
el aparato, las piezas o el cable parecieran
defectuosos o no funcionaran correctamente,
no los utilice ni intente reparar. Solo un
técnico cualificado debe hacerlo. Este
dispositivo no esta diseflado para que lo
manejen niflos o personas con capacidades
fisicas o psiquicas limitadas, salvo que
cuenten con la supervisién de un adulto
responsable de su seguridad. Este producto
no es un residuo domeéstico, siga las
normativas medioambientales vigentes para
su reciclaje. Lea detenidamente las
instrucciones antes del primer uso. Conserve
el manual para consultas posteriores.
Deseche este articulo conforme a la directiva
europea 2002/96/EC. Inférmese sobre la
legislacién local de reciclaje de productos
eléctricos y electrénicos y sigala. No deseche
este producto con la basura doméstica. Seguir
estas indicaciones contribuye a evitar
consecuencias negativas para la salud
humana y el medio ambiente.

ADVERTENCIAS

No lo instale cerca de la ducha, la bafiera o
zonas mojadas. Este aparato esta disefiado
s6lo para el secado de prendas textiles. No es
apto para secar seda. Las prendas deben estar
bien escurridas/centrifugadas antes de
colgarlas. Evite colocar Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods en
zonas con corrientes de aire. Uso exclusivo
en interiores. Desenchufe el aparato siempre
que no lo esté utilizando. Unicamente apto
para uso doméstico. Desconecte el aparato de
la red eléctrica antes de cualquier tarea de
limpieza o mantenimiento. Este aparato debe
conectarse Unicamente a una toma de
corriente con toma de tierra correctamente
instalada. No sumerja el aparato en agua ni lo
exponga a chorros o jets de agua. Las barras
se calientan durante su funcionamiento; no
toque las barras mientras estén calientes. No
instale ni utilice este aparato si presenta
darfios visibles en la carcasa, el cableado o la
estructura. La reparacion o el desmontaje del
aparato debe ser realizado inicamente por el
fabricante, su servicio técnico autorizado o
personal cualificado.

CONTENIDO / ESPECIFICACIONES TECNICAS

e ACIn:220-240V /50 Hz

¢ Potencia: 230 W

¢ Pantalla tactil con display

¢ Termostato ajustable: 35-60 °C
¢ Temporizador: 12 h

¢ Peso soportado: 12 kg

INSTRUCCIONES

¢ Despliegue las patas de Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
deslizando las guias de la parte superior
(1) alo largo de las barras en el sentido de
la flecha. Asegurese de que queden
completamente abiertas y coléquelo en

una superficie lisa y estable. Despliegue
las alas (4) para una mayor superficie de
secado.

Conecte el enchufe (2) a una toma
eléctrica equipada siempre con toma de
tierra. Presione el botén de encendido
(3-B) durante unos segundos. La pantalla
(3-D) se encendera. Seleccione la
temperatura pulsando el botén (3-C). Si
desea usar el temporizador, pulse el botén
(3-A) para seleccionar las horas de secado.
Al finalizar, el dispositivo se apagara
automaticamente.

Coloque las prendas sobre Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
segun la ilustracion para un secado
eficiente. Se recomienda empezar
colocando las prendas en la parte central
y después en las alas. Colgar las prendas
en las barras retrasara el secado; para
aumentar la efectividad, coléquelas en
posicién horizontal sobre las barras. Evite
colocar un peso excesivo en las alas, ya
que esto podria desequilibrar y volcar el
tendedero.

Para guardar el tendedero, apaguelo,
espere a que se enfrie y pliegue las patas
deslizando las guias (1) en sentido opuesto
alas flechas.

CONSERVACION Y MANTENIMIENTO

Limpielo con un pafio himedo sin usar
agentes abrasivos. Guardelo en un lugar
fresco y seco.

DEUTSCH

WARNHINWEISE

WICHTIG: BITTE BEWAHREN SIE DIE ANLEITUNG
FUR SPATERE RUCKFRAGEN AUF. Nicht in der

Nahe der Dusche, Badewanne oder in
Nassbereichen aufstellen. Dieses Gerat ist nur
zum Trocknen von Textilien bestimmt. Es ist
nicht zum Trocknen von Seide geeignet. Die
Textilien miissen vor dem Aufhéngen gut
ausgewrungen/geschleudert werden.
Vermeiden Sie das Aufstellen des Folding
Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods
in zugigen Bereichen. Nur fiir Innenrdume
geeignet. Bei Nichtgebrauch den Stecker aus
der Steckdose ziehen. Nur fiir den privaten
Gebrauch. Trennen Sie das Gerat vom
Stromnetz, bevor Sie es reinigen oder warten.
Das Gerit darf nur an eine Steckdose mit
ordnungsgemafer Erdung angeschlossen
werden. Das Gerat nicht in Wasser
eintauchen oder Wasserstrahlen aussetzen.
Die Stabe werden wiahrend des Betriebs heil};
beriihren Sie diese nicht, solange sie heify
sind. Installieren oder verwenden Sie das
Gerat nicht bei sichtbaren Schaden am
Gehause, der Verkabelung oder Struktur. Das
Gerat darf nur vom Hersteller, einem
autorisierten Kundendienst oder von
Fachpersonal repariert oder demontiert
werden.

INHALT / TECHNISCHE DATEN

¢ Strom-Eingang (AC): 220-240 V / 50 Hz
e Leistung: 230 W

¢ Touchscreen mit Display

¢ Regulierbarer Thermostat: 35-60 °C

e Zeitschaltuhr:12 h

e Zulassiges Gewicht: 12 kg

ANLEITUNG

¢ Klappen Sie die Beine des Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods aus,
indem Sie die oberen Schienen (1) in
Pfeilrichtung entlang der Stangen
schieben. Achten Sie darauf, dass das
Gerat vollstandig aufgeklappt ist und
stellen Sie es auf eine gerade, stabile
Oberflache. Klappen Sie die Fliigel (4) fiir
eine grofere Trockenflache aus.
Verbinden Sie den Stecker (2) mit einer
geerdeten Steckdose. Driicken Sie die
Einschalttaste (3-B) fiir einige Sekunden.
Die Anzeige (3-D) schaltet sich ein.
Wahlen Sie die Temperatur, indem Sie die
Taste (3-C) driicken. Wenn Sie die
Zeitschaltuhr benutzen moéchten, driicken
Sie die Taste (3-A), um die Trockenzeit zu
wahlen. Nach Ablauf der Zeit schaltet sich
das Gerat automatisch aus.

Fiir ein optimales Trocknen legen Sie die
Kleidungsstiicke entsprechend der
Abbildung auf den Trockner Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods. Es ist empfehlenswert,
Kleidungsstiicke zuerst in der Mitte und
danach erst auf den Fliigeln zu platzieren.
Wenn Sie die Kleidungsstiicke auf die
Stangen hangen, dauert das Trocknen
langer, fiir ein schnelleres Trocknen legen
Sie sie flach auf die Stangen. Vermeiden
Sie ibermaRiges Gewicht auf den Fliigeln,
da dies den Trockenstander aus dem
Gleichgewicht bringen und ihn umkippen
kann.

Zum Aufbewahren des Waschestanders
schalten Sie ihn aus und warten Sie, bis er
abgekiihlt ist. Klappen Sie die Beine
zusammen, indem Sie die
Fithrungsschienen (1) entgegen der
Pfeilrichtung schieben.

PFLEGE UND WARTUNG

Reinigen Sie den Waschestdnder mit einem
feuchten Tuch, verwenden Sie keine
Scheuermittel. Bewahren Sie ihn an einem
kiithlen und trockenen Ort auf.

WARNUNG

Kabel nicht in die Nahe von Warmequellen
bringen. Halten Sie das Kabel von heillen
Oberflachen oder Schnittflachen fern. Vor
dem Reinigen sicherstellen, dass Smart
Pressure Cooker vom Strom getrennt und
vollstandig abgekiihlt ist. Tuch reinigen.
Keine kratzenden Substanzen verwenden.
Weder das Gerat noch das Kabel in
Fliissigkeiten eintauchen. Nicht mit feuchten
Handen beriihren. Nicht in Umgebung einer
Wasserquelle oder an feuchten Orten
verwenden. Dieses Gerit ist nur fiir den
privaten Gebrauch geeignet. Lassen Sie das
Gerat im eingeschalteten Zustand nicht
unbeaufsicht Gerat an einem trockenen und
staubgeschiitzten Ort aufbewahren. Lassen
Sie das Geréat im eingeschalteten Zustand
nicht unbeaufsichtigt. Dieses Gerat ist kein
Spielzeug. AuBerhalb der Reichweite von
Kindern aufbewahren. Nehmen Sie das Gerat
vom STromnetz, wenn Sie Teile auswechseln
oder Wartungsarbeiten daran vornehmen
wollen. Nehmen Sie an dem Gerit und seinen
Bestandteilen keine Verdanderungen vor.
Dieses Gerit ist ohne Aufsicht eines fiir die
Sicherheit verantwortlichen Erwachsenen
nicht fiir die Bedienung durch Kinder oder
Personen mit kérperlichen oder geistigen
Beeintrachtigungen geeignet. Nur fiir den
Hausgebrauch geeignet. Ausgemusterte
Gerate umweltfreundlich entsorgen. Lesen
Sie die Anweisungen vor dem ersten
Gebrauch aufmerksam durch. Bewahren Sie
das Handbuch fiir ein spéteres Nachschlagen
auf. Entsorgen Sie diesen Artikel gemaR der
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europdischen Richtlinie 2002/96/EG.
Informieren Sie sich iiber die 6rtlichen
Gesetze zum Recycling von Elektro- und
Elektronikgerdten und befolgen Sie diese.
Entsorgen Sie dieses Produkt nicht im
Hausmiill. Die Einhaltung dieser Richtlinien
hilft, negative Folgen fiir die menschliche
Gesundheit und die Umwelt zu vermeiden.

ITALIANO

AVVERTENZE

IMPORTANTE: CONSERVARE LE ISTRUZIONI PER
RIFERIMENT! FUTURI. Assicurarsi che 1a fonte

della tensione di alimentazione corrisponda
con quella dell'apparecchio. Scollegare
sempre l'apparecchio dalla corrente quando
non lo si sta usando Non muovere
I'apparecchio tirandolo per il cavo e
accertarsi che non si arrotoli. Tenere il cavo
lontano da superfici calde o taglienti. Prima
di pulire, verificare che l'apparecchio sia
completamente scollegato dalla corrente
elettrica. Pulire con un panno leggermente
inumidito. Non utilizzare prodotti abbarsivi
per la sua pulizia. Non immergere
I'apparecchio né i cavi in liquidi. Non toccarlo
con le mani bagnate. Non utilizzarlo vicino
all'acqua o in luoghi umidi. Questo
apparecchio é adatto esclusivamente per un
utilizzo domestico. Utilizzare 'apparecchio
unicamente per le funzioni per le quali é stato
proggettato Conserva lo strumento in un
luogo asciutto e privo di polvere. Non lasciare
il dispositivo incustodito se & in funzione.
Questo apparecchio non & un giocattolo.
Tenere lontano dalla portata dei bambini. Non
apportare modifiche alla sega l'apparecchio
ne ai suoi componenti. Non utilizzare né
cercare di riparare 'apparecchio, qualche sua
parte o il cavo se sembrano difettosi o non
funzionano correttamente, ma rivolgersi a un
tecnico qualificato. Questo dispositivo non
progettato per essere manipolato da bambini
o persone con capacita fisiche o psichiche
limitate, se non dietro supervisione di un
adulto che sia responsabile della loro
sicurezza. Questo prodotto non & un rifiuto
domestico, seguire le norme vigenti in
materia ambientale per il suo riciclaggio.
Leggere attentamente le istruzioni prima
dell'uso. Conservare il manuale d'uso per
successive consultazioni. Smaltire questo
articolo in conformita della direttiva europea
2002/96/EC. Informarsi sulla legislazione
locale per il riciclo di prodotti elettrici ed
elettronici e rispettarla. Non buttare questo
prodotto nella spazzatura domestica. Seguire
queste indicazione contribuisce ad evitare
conseguenze negative per la salute umana e
per l'ambiente.

AVVERTENZE

Non installarlo vicino alla doccia, alla vasca
da bagno o alle zone bagnate. Questo
dispositivo & progettato solo per l'asciugatura
di indumenti tessili. Non é adatto per
asciugare la seta. Gli indumenti devono
essere ben strizzati/centrifugati prima di
appenderli. Evitare di posizionare Folding
Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods
in zone con correnti d'aria. Uso esclusivo
all'interno. Scollegare il dispositivo ogni volta
che non lo si utilizza. Adatto solo per uso
domestico. Scollegare il dispositivo dalla rete

elettrica prima di qualsiasi operazione di
pulizia o manutenzione. Questo dispositivo
deve essere collegato solo ad una presa di
corrente con messa a terra correttamente
installata. Non immergere il dispositivo in
acqua né esporlo a getti d'acqua. Le aste si
riscaldano durante il funzionamento; non
toccare le aste mentre sono calde. Non
installare o utilizzare questo dispositivo se
presenta danni visibili alla custodia, al
cablaggio o alla struttura. La riparazione o lo
smontaggio del dispositivo devono essere
eseguiti solo dal produttore, dal suo servizio
tecnico autorizzato o da personale qualificato.

CONTENUTO / SPECIFICHE TECNICHE

¢ ACin:220-240 V /50 Hz

¢ Potenza: 230 W

¢ Touch screen con display

¢ Termostato regolabile: 35-60 °C
e Timer:12h

¢ Peso supportato: 12 kg

ISTRUZIONI

¢ Stendere le gambe di Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
facendo scorrere le guide in alto (1) lungo
le aste seguendo il senso freccia.
Assicurarsi che siano completamente
aperte e posizionarlo su una superficie
liscia e stabile. Aprire le ali (4) per una
maggiore superficie di asciugatura.
Collegare la spina (2) a una presa elettrica
sempre dotata di messa a terra. Premere il
pulsante di accensione (3-B) per alcuni
secondi. Il display (3-D) si accendera.
Selezionare la temperatura premendo il
pulsante (3-C). Se si desidera utilizzare il
timer, premere il pulsante (3-A) per
selezionare le ore di asciugatura. Al
termine, il dispositivo si spegnera
automaticamente.

Posizionare i capi su Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
secondo l'illustrazione per un'asciugatura
efficiente. Si consiglia di iniziare
posizionando i capi nella parte centrale e
poi sulle ali. Appendere i capi alle aste ne
ritardera l'asciugatura; per aumentarne
l'efficacia, posizionarli in posizione
orizzontale sulle aste. Evitare di
posizionare un peso eccessivo sulle ali, in
quanto cio potrebbe sbilanciare e far
ribaltare lo stendibiancheria.

Per riporre lo stendibiancheria, spegnerlo,
attendere che si raffreddi e piegare le
gambe facendo scorrere le guide (1) in
senso opposto alle frecce.

CONSERVAZIONE E MANUTENZIONE

Pulirlo con un panno umido senza l'uso di
agenti abrasivi. Conservare in luogo fresco e
asciutto.

PORTUGUES

ADVERTENCIAS

IMPORTANTE: CONSERVAR AS INSTRUGOES
PARA CONSULTAS FUTURAS. Assegure-se de

que a tensao da fonte de alimentagao
corresponde com a do aparelho. Desligue o
aparelho da tomada sempre que nao estiver a
utilizd-lo Nao estique o cabo e certifique-se de
que ele nao se enrole. Mantenha o cabo
afastado de superficies quentes ou cortantes.
Antes de limpar, certifique-se de que o

aparelho esta desligado da fonte de
alimentagdo e esfriou-se completamente.
Limpe-o com um pano levemente umedecido.
Nao utilize produtos abrasivos para a sua
limpeza. Nao salpique nem submerja o
aparelho ou o cabo em liquidos. N&o o utilize
com as maos molhadas Né&o utilize o aparelho
perto de fontes de 4gua ou em locais imidos.
Trata-se de um aparelho apenas indicado
para o uso domeéstico. Utilize o aparelho
somente nas fungdes para as quais ele foi
concebido. Guarde em um local seco e livre de
poeira. Nao deixe o aparelho sem supervisao,
enquanto o mesmo estiver ligado. Este
aparelho nao é um brinquedo. Mantenha-o
fora do alcance das criangas. Nao modifique o
aparelho ou qualquer de seus componentes
Se o aparelho, as pecas ou o cabo estiverem
danificados ou néo funcionarem
corretamente, nao os utilize nem tente
conserta-los, apenas um técnico qualificado
devera fazé-lo. Este dispositivo ndo foi
concebido para a manipulagao de criangas ou
pessoas com capacidades fisicas ou psiquicas
limitadas ou somente se elas estiverem sob a
supervisao de um adulto responsavel por sua
seguranga. Este aparelho néo é um residuo
doméstico. Siga a legislagdo ambiental
vigente para a sua reciclagem. Leia
atentamente as instrugoes antes da primeira
utilizagdo. Conserve o manual para consultas
posteriores. Descarte este artigo conforme a
diretiva europeia 2002/96/EC. Informe-se
sobre a legislagao local relativa a reciclagem
de produtos elétricos e eletrénicos e cumpra-
a. Nao descarte este produto juntamente com
o lixo doméstico. O cumprimento das
presentes indicagdes contribui para evitar
consequéncias negativas na saide humana e
no meio ambiente

AVISOS

Nao instale o produto perto do chuveiro,
banheira ou zonas humidas. Este aparelho foi
desenvolvido apenas para secar téxteis. Nao é
adequado para secar seda. As pecas de roupa
devem estar bem torcidas/centrifugadas
antes de pendurar. Evite colocar o Folding
Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods
em areas com correntes de ar. Utilizagao
exclusiva em interiores. Desligue o aparelho
sempre que este nao estiver a ser utilizado.
Adequado apenas para uso doméstico.
Desligue o aparelho da corrente elétrica antes
de qualquer tarefa de limpeza ou
manutencao. Este aparelho s6 deve ser ligado
auma tomada com ligagao a terra. Nao
mergulhe o aparelho em dgua nem o exponha
ajatos de agua. As barras aquecem durante o
funcionamento. Nao toque nas barras
enquanto estiverem quentes. N3o instale nem
utilize este aparelho se apresentar danos
visiveis na armagao, na cablagem ou na
estrutura. A reparagao ou desmontagem do
aparelho s6 deve ser efetuada pelo fabricante,
pelo servigo técnico autorizado ou pessoal
qualificado.

CONTEUDO / ESPECIFICAGOES TECNICAS

* AC entrada: 220-240 V/50 Hz

¢ Poténcia: 230 W

¢ Ecra tatil com visor

¢ Termdstato regulavel: 35-60 °C
e Temporizador: 12 h

* Peso suportado: 12 kg

INSTRUGOES

¢ Desdobre as pernas do Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
deslizando as guias da parte superior (1)
ao longo das barras no sentido da seta.
Verifique se ficam totalmente abertas e

coloque-o sobre uma superficie lisa e
estavel. Desdobre as asas (4) para uma
superficie de secagem maior.

Ligue a ficha (2) a uma tomada elétrica
com ligagao a terra. Pressione o botdo de
ligar (3-B) durante alguns segundos. O
ecra (3-D) acender-se-a. Selecione a
temperatura pressionando o bot&o (3-C).
Se pretender utilizar o temporizador,
pressione o botdo (3-A) para selecionar o
tempo de secagem. Quando terminar, o
dispositivo desligar-se-a
automaticamente.

Coloque as pecas de roupa no Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods conforme a figura para uma
secagem eficiente. Recomendamos que
comece por colocar as pegas de roupa na
parte central e depois nas asas. Pendurar
aroupa nas barras ira atrasar a secagem;
para aumentar a eficiéncia, coloque-as
horizontalmente nas barras. Evite colocar
peso excessivo nas asas, pois pode
desequilibrar e tombar o estendal.

Para guardar o estendal desligue-o, espere
que arrefega e dobre as pernas deslizando
as guias (1) no sentido oposto ao das setas.

CONSERVAGAO E MANUTENGAO

Limpe o estendal com um pano humido sem
utilizar agentes abrasivos. Guarde-o em local
fresco e seco.

NEDERLANDS

WAARSCHUWINGEN

BELANGRIJK: BEWAAR DE INSTRUCTIES ZODAT U
DEZE IN DE TOEKOMST KUNT RAADPLEGEN.

Zorg ervoor dat de voedingsspanning
overeenkomt met het apparaat. Haal het
apparaat uit het stopcontact als u het niet
gebruikt. Niets aan het snoer verbinden en
zorg ervoor dat het niet gaat rollen. Houd het
snoer uit de buurt van hete of scherpe
oppervlakken. Controleer of het apparaat niet
meer van stroom wordt voorzien en volledig
is afgekoeld voordat u begint met
schoonmaken. Producten afnemen met een
licht vochtige doek. Schurende materialen na
of voor gebruikt reinigen. Dompel het
apparaat of het snoer niet in vloeistoffen.
Gebruik het apparaat niet met natte handen.
Niet gebruiken in de buurt van elke bron van
water of in vochtige omgevingen. Alleen
geschikt voor huishoudelijk gebruik. Gebruik
het apparaat alleen waar het voor beoogd is.
Bewaar het apparaat op een droge en stofvrije
plaats. Laat het apparaat nooit onbeheerd
achter terwijl het oplaad. Dit apparaat is geen
speelgoed. Buiten het bereik van kinderen
bewaren. Verander het apparaat of de
onderdelen niet. Apparatuur, onderdelen of
kabels die defect of niet goed functioneren,
niet gebruiken of proberen te repareren.
Alleen een gekwalificeerde technicus zou dit
moeten doen. Dit apparaat is niet ontworpen
om te gebruiken door kinderen of mensen
met een lichamelijke of geestelijke beperkt,
met uitzondering van mogelijkheden die
worden begeleid door een volwassene die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Dit
product is geen huishoudelijk afval, volg
milieuvoorschriften voor recycling. Lees de
instructies zorgvuldig door voordat u deze
voor het eerst gebruikt. Bewaar deze
handleiding voor toekomstig gebruik. Laat
het product volledig afkoelen voordat je het
opbergt. Gooi dit artikel weg in
overeenstemming met de Europese Richtlijn

2002/96 / EG. Informeer jezelf over de lokale
recyclingwetgeving voor elektrische en
elektronische producten en volg deze
vorschriften. Gooi dit product niet bij het
huisvuil. Het volgen van deze richtlijnen
helpt negatieve gevolgen voor de menselijke
gezondheid en het milieu te voorkomen

WAARSCHUWINGEN

Niet installeren in de buurt van een douche,
badkuip of natte ruimtes. Dit apparaat is
alleen bedoeld voor het drogen van textiel.
Niet geschikt voor het drogen van zijde.
Kledingstukken moeten goed worden
uitgewrongen/gecentrifugeerd voordat ze
worden opgehangen. Plaats het Folding
Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods
niet in tochtige ruimtes. Alleen voor gebruik
binnenshuis. Haal altijd de stekker uit het
stopcontact als het apparaat niet wordt
gebruikt. Alleen voor huishoudelijk gebruik.
Haal de stekker van het apparaat uit het
stopcontact voordat het wordt
schoongemaakt of onderhouden. Dit apparaat
mag alleen worden aangesloten op een
correct geinstalleerd geaard stopcontact.
Dompel het apparaat niet onder in water en
laat het niet in contact komen met
waterstralen of waterspuiters. De staven
worden heet tijdens het gebruik. Raak de
staven niet aan zolang ze heet zijn. Installeer
of gebruik dit apparaat niet als er zichtbare
schade is aan de behuizing, bedrading of
structuur. Reparatie of demontage van het
apparaat mag alleen worden uitgevoerd door
de fabrikant, zijn geautoriseerde serviceagent
of gekwalificeerd personeel.

INHOUD/TECHNISCHE SPECIFICATIES

¢ AC In: 220-240V/50 Hz

¢ Vermogen: 230W

¢ Touchscreen met display

¢ Instelbare thermostaat: 35-60 °C
¢ Timer: 12 uur

¢ Draagvermogen: 12 kg

INSTRUCTIES

¢ Vouw de poten van het Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods uit
door de bovenste geleiders (1) langs de
stangen in de richting van de pijl te
schuiven. Zorg ervoor dat ze helemaal
open staan en plaats ze op een glad,
stabiel oppervlak. Vouw de vleugels (4) uit
voor een groter droogoppervlak.

Sluit de stekker (2) aan op een stopcontact
dat altijd geaard is. Druk enkele seconden
op de aan/uit-knop (3-B). Het display (3-D)
licht op. Selecteer de temperatuur door op
de knop (3-C) te drukken. Als u de timer
wilt gebruiken, druk dan op de knop (3-A)
om de droogtijd te selecteren. Na afloop
wordt het apparaat automatisch
uitgeschakeld.

Plaats kledingstukken op het Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods volgens de illustratie voor
efficiént drogen. Het is aan te raden om
eerst de kledingstukken in het midden te
leggen en dan op de vleugels. Hang de
kledingstukken op de stangen om het
drogen te vertragen; leg ze horizontaal op
de stangen om de effectiviteit te
vergroten. Zorg ervoor dat er niet te veel
gewicht op de vleugels staat, omdat dit het
evenwicht kan verstoren en het droogrek
kan kantelen.

Om het droogrek op te bergen, zet u hem
uit, wacht tot hij afgekoeld is en vouw de
poten in door de geleiders (1) in de
tegenovergestelde richting van de pijlen
te schuiven.

CONSERVATIE EN ONDERHOUD

Reinig met een vochtige doek zonder
schuurmiddelen te gebruiken. Op een koele,
droge plaats bewaren.

POLSKI

OSTRZEZENIA

WAZNE: INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC DO
WYKORZYSTANIA W PRZYSZLOSCI. upewnij sie,

Ze napiecie zasilania jest odpowiednie dla
urzadzenia. Odlgcz aparat kazdorazowo, gdy
nie jest uzywany. Nie ciggnij za przewéd i
upewnij sie, Ze sie nie zwija. Trzymaj przewod
z dala od gorgcych lub ostrych powierzchni.
Przed rozpoczeciem czyszczenia upewnij sie,
Ze aparat jest odlaczony od zasilania i
catkowicie ostygl. Przecieraj wilgotng
$ciereczka. Nie uzywaj produktéw ani
materialéw Sciernych do czyszczenia. Nie
zanurzaj urzadzenia ani przewodu w
cieczach. Nie dotyka¢ mokrymi rekami. Nie
uzywaj w poblizu Zrédia wody lub wilgotnych
miejsc. Wylacznie do uzytku domowego.
Uzywaj aparat wylgcznie zgodnie z jego
przeznaczeniem. Przechowuj urzadzenie w
suchym i wolnym od kurzu miejscu. Nie
pozostawiaj urzadzenia bez nadzoruy, gdy jest
wiaczone. Ten aparat nie jest zabawka.
Przechowywa¢ z dala od dzieci. Nie nalezy
modyfikowaé aparatu ani jego komponentéw.
Jezeli urzadzenie, jego czesci lub przewod
zostang uszkodzone lub nie dzialajg
prawidlowo, nie uzywaj ich ani nie prébuj
naprawia¢. Tylko wykwalifikowany
pracownik powinien to zrobi¢. To urzadzenie
nie jest przeznaczone dla dzieci ani oséb o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych lub
umystowych, chyba, ze sg nadzorowane przez
dorostych, odpowiedzialnych za ich
bezpieczenstwo. Ten produkt nie jest
odpadem z gospodarstwa domowego,
przestrzegaj istniejace przepisy o ochronie
srodowiska w celu recyklingu. Przeczytaj
instrukcje uwaznie przed pierwszym
uzyciem. Zachowaj instrukcje obstugi na
wypadek dalszych pytan. Wyrzuci¢ produkt
zgodnie z europejska dyrektywa 2002/96 /
WE. Zapytaj o lokalne przepisy dotyczace
recyklingu produktéw elektrycznych i
elektronicznych i wykonaj nastepujace kroki.
Nie nalezy wyrzucac¢ tego produktu wraz z
odpadami komunalnymi. Przestrzeganie tych
instrukcji pomoze zapobiec szkodliwym
konsekwencjom dla bezpieczeristwa
osobistego i sSrodowiskowego.

OSTRZEZENIA

Nie instaluj w poblizu prysznica, wanny lub
mokrych miejsc. To urzadzenie jest
przeznaczone wylgcznie do suszenia odziezy
tekstylnej. Nie nadaje sie do suszenia
jedwabiu. Odziez powinna by¢ dobrze
osuszona/odwirowana przed powieszeniem.
Unikaj umieszczania Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods w miejscach,
w ktérym wystepuja przeciagi. Do uzytku
wylacznie w pomieszczeniach. Odlgcz
urzadzenie, gdy nie jest uzywane. Nadaje sie
wylacznie do uzytku domowego. Przed
czyszczeniem lub konserwacjg nalezy
odlgczy¢ urzadzenie od sieci. To urzgdzenie
nalezy podigczac wylacznie do gniazdka z
prawidlowo zainstalowanym uziemieniem.
Nie zanurzaj urzgdzenia w wodzie ani nie
wystawiaj go na dzialanie strumieni lub dysz

wodnych. Prety nagrzewajg sie podczas
pracy; nie dotykaj pretéw, gdy sa gorace. Nie
instaluj ani nie uzywaj tego urzadzenia, jesli
widoczne jest uszkodzenie obudowy,
okablowania lub konstrukcji. Naprawy lub
demontazu urzadzenia moze dokonywac
wylacznie producent, jego autoryzowany
serwis techniczny lub wykwalifikowany
personel.

ZAWARTOSC / SPECYFIKACJA TECHNICZNA

e ACIn:220-240V /50 Hz

* Moc: 230 W

¢ Ekran dotykowy z wyswietlaczem
¢ Regulowany termostat: 35-60 °C

e Timer: 12h

¢ Obstugiwana waga: 12 kg

INSTRUKCJA

¢ Rozmies$¢ nogi urzadzenia Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods, przesuwajac gérne
prowadnice (1) wzdluz pretéw w kierunku
strzalki. Upewnij sie, ze sg caltkowicie
otwarte, i umie$¢ urzadzenie na gladkiej i
stabilnej powierzchni. Roz16z skrzydla (4),
aby uzyskac¢ wieksza powierzchnie
suszenia.

Podlacz wtyczke (2) do gniazdka z
prawidlowym uziemieniem. Nacis$nij
przycisk zasilania (3-B) na kilka sekund.
Wyswietlacz (3-D) wlaczy sie. Wybierz
temperature, naciskajac przycisk (3-C).
Jesli chcesz uzy¢ timera, nacisnij
przycisk (3-A), aby wybrac¢ czas suszenia.
Po zakonczeniu urzadzenie wylaczy sie
automatycznie.

Umies$¢ odziez na urzadzeniu Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods, jak pokazano na ilustraciji,
aby zapewni¢ wydajne suszenie. Zaleca
sie zacza¢ od umieszczenia ubran na
czesci centralnej, a nastepnie na
skrzydlach. Wieszanie ubran na drgzkach
wydluza czas suszenia; aby zwiekszy¢
skutecznos¢, uléz je poziomo na drazkach.
Unikaj nadmiernego obcigzania skrzydel,
poniewaz moze to spowodowac
przewrécenie i destabilizacje suszarki.
Aby zlozy¢ suszarke, wylacz jg, odczekaj
az ostygnie, a nastepnie z16z nézki,
przesuwajac prowadnice (1) w kierunku
przeciwnym do strzalek.

PRZECHOWYWANIE I KONSERWACJA

Czysci¢ wilgotng szmatka, nie uzywajac
$rodkéw $ciernych. Przechowuj w chltodnym i
suchym miejscu.

MAGYAR

FIGYELMEZTETESEK

FONTOS: AZ INSTRUKCIOKAT GRIZZE MEG A
JOVOBENI KONZULTACIOKHOZ. Gysz6djon meg

1r6la, hogy az aramforras fesziiltsége
megfelel6 a késziilékhez. Huzza ki a
késziiléket, amikor nem hasznalja. Ne huzza
meg a kabelt, és gy6z6djon meg réla, hogy
nem csavarodott meg. Tartsa tavol a kabelt
forro feliiletektdl vagy éles targyaktol. A
tisztitas el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy a
késziilék le van valasztva a hal6zatrol és
lehiilt teljesen. Nedves ronggyal tisztitsa. A
tisztitdshoz ne hasznaljon do6rzsolé
anyagokat. Ne martsa a késziiléket vagy a
vezetéket folyadékba. Ne hasznalja nedves



Folding Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods -

kézzel. Na hasznalja vizforras mellett, vagy
nedves koérnyezetben. Otthoni haszndlatra
alkalmas. Haznalja rendeltetésszerien a
késziiléket. Tartsa a késziiléket szaraz,
pormentes helyen. Ne hagyja a bekapcsolt
késziiléket 6rizetleniil. Ez a késziilék nem
jatékszer, tartsa tavol a gyermekekt6l. Ne
modositsa a késziiléket, vagy barmely
Osszetevéjét. Ha a késziilék, a kabel, vagy az
alkatrészek hibasnak tinnek, vagy nem
miikddnek megfeleléen, ne hasznalja vagy
prébalja megjavitani azokat. Csak képzett
miiszerész végezheti a javitast. Ezt a
késziiléket gyermekek, vagy korlatozott testi
vagy pszichés képességliek csak felnétt
feliigyelete mellett hasznalhatjak, aki vigyaz
épségiikre. Ez a termék nem hdaztartasi
hulladék, Gjrahasznositasnal kévesse a
kornyezetvédelmi eléirasokat. Az elsé
hasznalat elétt figyelmesen olvassa el az
utasitasokat!Tartsa meg a hasznalati
Utmutatét, mert a késébbiekben még sziikség
lehet ra! Ezt a terméket a 2002/96/EK eurdpai
iranyelvvel 6sszhangban kell
megsemmisiteni. Tudjon meg tébbet az
elektromos és elektronikus termékek helyi
Ujrahasznositasi szabalyairdl és kovesse
azokat. Ne dobja ki a terméket haztartasi
hulladékkal. Az utasitasok betartasaval
elkeriilheti az emberi egészségre és a
kornyezetre gyakorolt negativ
kovetkezményeket.

FIGYELMEZTETES

Ne allitsa fel a zuhanyfiilke és a fiirdékad
kozelébe vagy egyéb nedves kdrnyezetbe. Az
eszkoz kizardlag textil ruhanemiik
szaritasara szolgal. Selyembdl késziilt
ruhanemik szaritasara nem alkalmas. A
ruhanemiket alaposan ki kell
csavarni/centrifugazni kiterités elétt. Ne
tegye a Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods ruhaszarité allvanyt
olyan teriiletre, ahol erés a légaramlas.
Kizarélag beltéri haszndalatra. Ha nem
haszndlja, mindig csatlakoztassa le a halézati
aramforrasrol. Kizarélag otthoni hasznalatra
alkalmas. Tisztitas vagy karbantartas elétt
mindig csatlakoztassa le a halézati
aramforrasrol. Kizarélag megfeleléen
felszerelt, lefoldelt halozati alamforrashoz
csatlakoztathat6. Ne meritse vizbe, vagy
tegye ki vizsugarnak. A rudak hasznalat
kozben felforrésodnak; ne érintse meg azokat,
amikor forrok. Ne allitsa fel és ne hasznalja
az eszkozt, ha lathaté kiilsérelmi nyomokat
tapasztal a termék boritasan, a kabelén vagy a
szerkezetén. Az eszkozt kizaroélag a gyarto, a
meghatalmazott miiszaki szerviz vagy mas
hozzaérté szolgaltato szervizelheti vagy
szerelheti szét.

TARTALOM / MUSZAKI ADATOK

¢ Bemenet: 220-240 V / 50 Hz

¢ Teljesitmény: 230 W

* Erintéképernyd kijelzével

« Allithaté héfokszabalyzé: 35-60 °C
e 1d6zit6:12 h

e Maximalis rahelyezhet6 suly: 12 kg

HASZNALATI UTMUTATO

¢ Hajtsa ki a Folding Electric Drying Rack
with Wings InnovaGoods ruhaszarito
allvany labait oly médon, hogy a csoveket
(1) a rudak mentén feliilrél a nyil irdnyaba
csusztatja. Gy6z6djon meg arrél, hogy
azok teljesen kinyitott allapotban vannak,
és helyezze az eszkozt egy sima és szilard
feliiletre. Ha nagyobb feliileten szeretne
ruhdkat szaritani, hajtsa ki a szarnyakat
(4) is.

* Csatlakoztassa a haldzati csatlakozét (2)

az aramforrashoz (mindig lefoldelt
aramforrast hasznaljon). Nyomja meg és
tartsa lenyomva az ON gombot (3-B)
néhany masodpercig. A kijelzé (3-D)
bekapcsolodik. A gomb (3-C)
megnyomasaval allitsa be a kivant
hémérsékletet. Az id6zit6 hasznalatahoz
nyomja meg a gombot (3-A) a szaritasi
o6rak szamanak kivalasztasahoz. A
szaritasi 6rak lejartaval a késziilék
automatikusan kikapcsol.

A hatékony szaritas érdekében helyezze a
ruhdkat a Folding Electric Drying Rack
with Wings InnovaGoods ruhaszarité
allvanyra az abranak megfelelé6 médon.
Ajanlott el6szor az eszkoz kozepére
teriteni a ruhékat, és csak azutan a
szarnyakra. A ruhdak a rudakra vald
akasztasa megnoveli a szaradasi idét; a
hatékonysag fokozasa érdekében
helyezze a ruhakat vizszintesen a rudak
tetejére. Ne helyezzen tulzottan nagy sulyt
a szarnyakra, ugyanis ez megbonthatja az
eszkdz egyensulyat, és felborithatja azt.

A ruhaszarité allvany tarolasahoz
kapcsolja ki azt, varja meg, amig kihd],
majd hajtsa be a labait oly médon, hogy a
csoveket (1) a nyilakkal ellenkez6 iranyba
csusztatja.

KEZELES ES KARBANTARTAS

Nedves ronggyal, tisztitészerek haszndlata
nélkiil tisztitsa. Hivos, szaraz helyen
tarolandé.

ROMANA

ATENTIE!

IMPORTANT: PASTREAZA INSTRUCTIUNILE
PENTRU REFERINTE ULTERIOARE. Asigurati-va

ca voltajul sursei de alimentare corespunde
cu cel al aparatului. Deconectati aparatul de
la priza intotdeauna cand nu il folositi. Nu
trageti de cablu si asigurati-va ca nu se
incurca. Pastrati cablul departe de suprafete
fierbinti sau ascutite. Inainte de a-1 curta,
verificati dacd aparatul este deconectat de la
priza si daca s-a racit complet. Curatati-1 cu o
carpa usor umeda. Nu folositi produse sau
materiale abrazive pentru a-1 curata. Nu
introduceti aparatul sau cablul in lichide. Nu
il manipulati cu mainile ude. Nu-1folositi in
apropierea une surse de apa sau intr-un loc
umed. Potrivit numai pentru uz casnic.
Folositi aparatul numai pentru functiile
pentru care a fost creat. Pastrati dispozitivul
intr-un loc uscat si fara praf. Nu lasati
aparatul nesupravegheat in timp ce este
pornit. Acest aparat nu este o jucarie. A nu se
lasa la indeméana copiilor. Nu modificati
aparatul si niciunul din componentele sale.
Daca aparatul, piesele sau cablul par a fi
defecte sau a nu functiona corect, nu le
folositi sau incercati sa le reparati. Doar un
tehnician calificat trebuie sa o faca. Acest
dispozitiv nu este conceput pentru a-1 folosi
copiii sau persoanele cu capacitati fizice sau
psihice limitate, exceptand atunci cand sunt
insotiti de un adult responsabil de siguranta
lor. Acest produs nu este un deseu menajer,
urmati reglementarile de mediu in vigoare
pentru a-1recicla. Cititi cu atentie
instructiunile inainte de prima utilizare.
Pastrati manualul pentru a-1 consulta ulterior.
Eliminati acest articol conform directivei
europene 2002/96/EC. Informati-va cu privire
la legislatia locala de reciclare a produselor
electrice si electronice si respectati-o. Nu
aruncati acest produs impreuna cu gunoiul

menajer. Respectarea acestor indicatii
contribuie la evitarea consecintelor negative
pentru sandtatea oamenilor si pentru mediul
inconjurator.

AVERTISMENTE

Nu instalati aparatul 1anga dus, cada sau zone
umede. Acest aparat este proiectat doar
pentru uscarea textilelor. Nu este potrivit
pentru uscarea métésii. Imbracamintea
trebuie sa fie bine stoarsa/centrifugata
inainte de a fi atarnata. Evitati plasarea
uscatorului electric de rufe Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods in zone
cu curenti de aer. Uz exclusiv in interior.
Scoateti intotdeauna aparatul din priza atunci
cand nu este utilizat. Numai pentru uz casnic.
Deconectati aparatul de la retea inainte de
orice lucrari de curatare sau intretinere.
Acest aparat trebuie sa fie conectat numai la
0 priza cu o conexiune impamantenita
instalata corespunzator. Nu scufundati
aparatul in apa si nu il expuneti la guri de apa
sau la jeturi de apa. Barele se incalzesc in
timpul functionarii; nu atingeti barele in timp
ce acestea sunt fierbinti. Nu instalati si nu
utilizati acest aparat daca exista deteriorari
vizibile ale carcasei, cablurilor sau structurii.
Repararea sau dezasamblarea aparatului
trebuie efectuata numai de catre producator,
de catre agentul sau de service autorizat sau
de catre personal calificat.

CONTINUT / SPECIFICATII TEHNICE

 Curent alternativ de intrare (AC In):
220-240V /50 Hz

¢ Putere: 230 W

* Ecran tactil cu afisaj

¢ Termostat ajustabil: 35-60 °C

¢ Temporizator: 12 h

e Greutate suportata: 12 kg

INSTRUCTIUNI

* Desfaceti picioarele uscatorului electric
de rufe Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods prin glisarea
ghidajelor superioare (1) de-a lungul
barelor in directia sagetii. Asigurati-va ca
acestea sunt complet deschise si asezati-1
pe o suprafata neteda si stabila. Rabatati
aripile (4) pentru o suprafata de uscare
mai mare.

Conectati stecherul (2) la o priza electrica
care este intotdeauna impamantenita.
Apasati butonul de pornire (3-B) timp de
cateva secunde. Afisajul (3-D) se va
aprinde. Selectati temperatura apasand
butonul (3-C). Daca doriti sa utilizati
temporizatorul, apasati butonul (3-A)
pentru a selecta orele de uscare. La final,
aparatul se va opri automat.

Asezati articolele de imbracaminte pe
uscétorul electric de rufe Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods in
conformitate cu ilustratia pentru o uscare
eficienta. Se recomanda sa incepeti prin a
aseza rufele de la centru catre aripi.
Agatarea hainelor pe bare va intarzia
uscarea; pentru a creste eficienta, asezati-
le orizontal pe bare. Evitati plasarea unei
greutati excesive pe aripi, deoarece
aceasta poate dezechilibra si rasturna
suportul de uscare.

Pentru a depozita uscatorul electric de
rufe, opriti-l, asteptati sa se raceasca si
pliati picioarele prin glisarea ghidajelor (1)
in directia opusa sagetilor.

CONSERVARE SI MENTENANTA

Stergeti-1 cu o carpa umeda, fara a utiliza

agenti abrazivi. Depozitati-l intr-un loc
racoros si uscat.

DANSK

ADVARSLER

VIGTIGT: GEM VEJLEDNINGEN TIL SENERE

BRUG. Ma ikke installeres i neerheden af et
brusebad, badekar eller i vade omrader.
Apparatet er udelukkende beregnet til tgrring
af tgjemner. Det er ikke egnet til at torre silke.
Tgjemnerne skal veere godt
vredet/centrifugeret, fgr de haenges op.
Undlad at anbringe Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods i omrader med
luftstremme. Bruges udelukkende indendgrs.
Treek stikket pa apparatet ud, nar det ikke er i
brug. Kun egnet til husholdningsbrug. Traek
stikket pa apparatet ud af stikkontakten,
inden enhver renggrings- eller
vedligeholdelsesopgave udfgres. Apparatet
ma kun sluttes til en stikkontakt med korrekt
installeret jordforbindelse. Apparatet ma ikke
nedsaenkes i vand eller udsaettes for
vandsprejt eller -straler. Staengerne bliver
varme under drift. Rgr ikke ved staengerne,
mens de er varme. Apparatet ma ikke
installeres eller bruges, hvis det viser synlige
skader pa rammen, kablerne eller strukturen.
Apparatets reparation eller demontering ma
kun udfgres af producenten, dennes
godkendte tekniske service eller kvalificeret
personale.

INDHOLD/TEKNISKE SPECIFIKATIONER

¢ Vekselstrgmsindgang: 220-240 V/50 Hz
* Effekt: 230 W

¢ Bergringsskaerm

¢ Justerbar termostat: 35-60 °C

e Timer: 12t

¢ Understgttet vaegt: 12 kg

ANVISNINGER

¢ Fold benene ud pa Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods ved at
skyde styrene pa den gverste del (1) langs
steengerne i pilens retning. Sgrg for, at de
bliver helt &bne, og anbring det pa en glat
og stabil overflade. Fold vingerne (4) ud
for at opna en storre tgrreoverflade.

Seet stikket (2) i en stikkontakt med
jordforbindelse. Tryk og hold pa
afbryderen (3-B) i nogle fa sekunder.
Skeermen (3-D) teendes. Veelg
temperaturen ved at trykke pa knappen
(3-C). Hvis du gnsker at bruge timeren,
skal du trykke pa knappen (3-A) for at
veelge antallet af tgrretimer. Nar tgrringen
er feerdig, slukkes enheden automatisk.
Anbring tgjemnerne pa Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods i
henhold til billedet for at opna en effektiv
tgrring. Det anbefales fgrst at anbringe
tpjemnerne i pa den midterste del og
derefter pa vingerne. Hvis tgjemnerne
heaenges op pa steengerne, tgrres de
langsommere. For at gge effektiviteten
skal de anbringes lodret pa staengerne.
Undlad at anbringe for meget vaegt pa
vingerne, da dette kan bringe tgrrestativet
ud af balance og veelte det.

For at opbevare tgrrestativet skal du
slukke for det og vente p3, at det koler
ned. Fold benene ved at skyde styrene (1) i
den modsatte retning af pilene.

OPBEVARING OG VEDLIGEHOLDELSE

Renggr det med en fugtig klud uden at bruge
slibemidler. Apparatet opbevares et tgrt og
frisk sted.

ANBEFALINGER

Kontroller, at speendingen i strgmforsyningen
svarer til apparatet. Tag apparatet ud af
stikket, nar du ikke bruger den. Hiv ikke i
kablet og sgrg for, at det ikke bliver viklet ind.
Hold kablet veek fra varme eller skarpe
overflader. Fgr renggring skal du sgrge for, at
apparatet er afbrudt fra strgmforsyningen og
er kolet helt ned. Renggr det med en let fugtig
klud. Brug ikke slibende produkter eller
materialer til at renggre det. Dyp ikke
apparatet eller kablet i vaesker. Ma ikke
handteres med vade haender. Brug det ikke
teet ved kilder til vand eller i vade omgivelser.
Kun egnet til husholdningsbrug. Brug kun
apparatet til sit formal. Opbevar enheden pa
et tort sted fri for stgv. Efterlad ikke apparatet
uden opsyn, mens det er taendt. Dette apparat
er ikke legetgj. Hold det utilgaengeligt for
bgrn. Du ma ikke sendre pa apparatet eller
nogen af dets komponenter. Hvis apparatet,
dele af det eller kablet synes defekt eller ikke
virker korrekt, brug dem ikke og forsgg ikke
at reparere dem. Kun en kvalificeret tekniker
bgr gore det. Denne enhed er ikke designet til
at blive handteret af bgrn eller personer med
begraenset fysisk eller mental kapacitet,
medmindre de er under opsyn af en voksen,
ansvarlig for deres sikkerhed. Dette produkt
er ikke husholdningsaffald, fslg geeldende
miljgregler for genbrug. Laes grundigt
instruktionerne fgr fgrste brug. Gem
manualen til efterfplgende konsultationer.
Smid dette produkt ud i overensstemmelse
med det europaeiske direktiv 2002/96 / EF.
Informer dig om den lokale lovgivning om
genbrug af elektriske og elektroniske
produkter og folg den. Smid ikke dette
produkt ud sammen med husholdningsaffald.
Folgende indikationer hjeelper med at undga
negative konsekvenser for menneskers
helbred samt miljget.

SVENSKA

VARNINGAR

0BS! BEHALL INSTRUKTIONERNA FGR FRAMTIDA

BRUK. Férsakra dig om att spanningen hos
stromforsorjningen dr kompatibel med
apparaten. Koppla ur apparaten varje gang
den inte anvands. Dra inte i sladden och se
till att den inte blir tilltrasslad. Hall sladden
borta fran heta eller vassa ytor. Innan du
paborjar rengoéringen, forsdkra dig om att
apparaten ar urkopplad och helt avsvalnad.
Rengor apparaten med en lattfuktad trasa.
Anvand inte slipprodukter eller material for
att rengora den med. Lagg inte apparaten
eller sladden i vatska. Vidror inte med bldta
hander. Anvand inte apparaten néra vatten
eller i fuktiga omgivningar. Enbart for
hemmabruk. Anvand aparaten enbart i
enlighet med dess dndamal. Férvara
produkten pa en torr plats utan damm. Lamna
inte apparaten utan tillsyn nar den ar
paslagen. Ten aparat nie jest zabawka.
Przechowywac¢ z dala od dzieci. Apparaten
eller dess komponenter far inte modifieras.
Om apparaten, delarna eller sladden visar
defekter eller om de inte fungerar riktigt, ska
du inte anvanda dem eller férsoka att

reparera dem. Bara en kvalificerad tekniker
borde gora det. Denna apparat ar inte amnad
for barn eller manniskor med fysiska och
mentala handikapp, férutom om de hela tiden
overvakas av en vuxen som har ansvar for
deras sdkerhet. Denna produkt dr inte
hushallsavfall, sa f6]j miljonormerna for
atervinning. L&s instruktionerna noggrant
innan forsta anvandning. Spara manualen for
eventuella foljdfragor. Kassera produkten
enligt europadirektiv 2002/96/EC. Ta reda pa
gallande foreskrifter om atervinning av
elektriska och elektroniska apparater dar du
bor och f6lj anvisningarna. Slang ej
produkten i hushallsavfallet. Genom att f6lja
dessa instruktioner hjélper du till att
forebygga halso- och miljéfarliga paféljder.

VARNINGAR

Installera inte produkten nara dusch, badkar
eller andra vata utrymmen. Denna produkt ar
endast avsedd for torkning av textilier. Den &r
inte lamplig for torkning av siden. Kldderna
maste vara val avvattnade/centrifugerade
innan de hangs upp. Undvik att placera
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods i utrymmen med luftdrag.
Endast for inomhusbruk. Koppla bort
apparaten fran elnétet nar den inte anvénds.
Endast for hushallsbruk. Koppla bort
apparaten fran elnétet innan rengdring eller
underhall. Apparaten far endast anslutas till
ett korrekt installerat jordat eluttag. Sank inte
ner apparaten i vatten och utsatt den inte for
vattenstralar. Stangerna blir varma under
anvandning; 16r inte stdngerna medan de ar
varma. Installera eller anvand inte apparaten
om det finns synliga skador pa holjet,
kablarna eller strukturen. Reparation eller
demontering av apparaten far endast utféras
av tillverkaren, dess auktoriserade
servicepersonal eller kvalificerad personal.

INNEHALL / TEKNISKA SPECIFIKATIONER

¢ AC-ingang: 220-240 V / 50 Hz
o Effekt: 230 W

¢ Pekskdarm med display

¢ Justerbar termostat: 35-60 °C
e Timer:12h

¢ Maximal belastning: 12 kg

INSTRUKTIONER

¢ Fall ut benen pa Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods genom att
fora de 6vre skenorna (1) 1angs stangerna i
pilens riktning. Se till att de &r helt 6ppna
och stall den pa en plan och stabil yta. Fall
ut vingarna (4) for att fa en storre torkyta.
Anslut kontakten (2) till ett eluttag som
alltid ar jordat. Tryck pa startknappen
(3-B) nagra sekunder. Displayen (3-D)
tands. Valj temperatur genom att trycka
pa knappen (3-C). Om du vill anvanda
timern trycker du pa knappen (3-A) for att
valja torkningstid. Néar tiden ar slut stangs
apparaten av automatiskt.

Héng kladerna pa Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods enligt
bilden for effektiv torkning. Vi
rekommenderar att du borjar med att
hanga kladerna i mitten och sedan pa
vingarna. Om du hénger kldderna pa
stangerna torkar de langsammare. For
basta resultat lagger du dem horisontellt
pa stangerna. Undvik att lasta for tungt pa
vingarna, eftersom detta kan gora
torkstallet obalanserat och valta.

For att forvara torkstallet, stang av det,
vanta tills det har svalnat och fall in
benen genom att fora skenorna (1) i
motsatt riktning mot pilarna.

SKOTSEL OCH UNDERHALL

Rengor med en fuktig trasa utan slitande
rengoringsmedel. Forvara pa en sval och torr
plats.

SUOMI

VAROITUKSET

TARKEAA: SAILYTA OHJEET MYOHEMPAA
KAYTTOA VARTEN. Varmista, etté virtalahteen

jannite vastaa laitteen jannitettd. Irrota laite
verkkovirrasta, kun et kayta sita. Ald veda
johdosta, ja varmista, ettei se passe
kiertymaan. Pida johto erilladn kuumista
pinnoista ja teravistd esineista. Ennen
puhdistusta varmista, etta laite on irrotettu
verkkovirrasta ja tdysin jadhtynyt. Puhdista
se hieman kostealla liinalla. Ald kayta
puhdistukseen hankaavia tuotteita tai
aineita. Ald kosketa mérin k#sin. Ala kosketa
marin kasin. Ald kayta laitetta vesipisteen
1ahell4 tai kosteissa tiloissa. Ald veda
johdosta, ja varmista, ettei se paase
kiertymaan. Kayta laitetta vain sen oikeaan
kayttotarkoitukseen. Sailyta laite kuivassa ja
polyttdmissa paikassa. Al jaté laitetta
vartioimatta, kun se on paalla. Tama tuote ei
ole lelu. Pid4 lasten ulottumattomissa. Ald
muokkaa laitetta tai mitddn sen
komponentteja. Jos laite, jokin sen osa tai
kaapeli vaikuttaa vialliselta tai ei toimi
kunnolla, 414 kayta tai yritd korjata niita. Vain
pateva sahkoasentaja saa tehda
korjaustoimenpiteet. Tatd laitetta ei ole
suunniteltu lasten tai fyysisesti tai henkisesti
rajoittuneiden henkildiden kaytettavaksi
muutoin kuin turvallisuudesta vastaavan
aikuisen valvonnassa. Tama tuote ei kuulu
kotitalousjatteisiin, noudata paikallisia
ymparistomaarayksia sen kierrattamiseksi.
Lue kayttoohjeet huolellisesti ennen tuotteen
kayttod. Sailyta ohjekirja mydshempaa kayttoa
varten. Havita tuote eurooppalaisen
direktiivin 2002/96/EY mukaisesti. Kysy
paikallisesta kierrdtyslainsdadanndsta
sahko- ja elektroniikkatuotteille ja noudata
niit3 ohjeita. Ald haviti tata tuotetta
talousjatteen mukana. Naiden ohjeiden avulla
estetdan haitalliset seuraukset henkils- ja
ymparistoturvallisuudelle.

VAROITUKSET

Al asenna lahelle suihkua, kylpyamme tai
kosteita alueita. Tama laite on suunniteltu
yksinomaan tekstiilivaatteiden
kuivaamiseen. Se ei sovellu silkin
kuivaamiseen. Vaatteet tulee vaantaa/linkoa
hyvin ennen niiden ripustamista. Valta
sijoittamasta InnovaGoods Folding Electric
Drying Rack with Wings -kuivaustelinetta
ilmavirta-alueille. Kaytetaan vain sisatiloissa.
Irrota aina laite pistorasiasta, kun sita ei
kéytetd. Soveltuu vain kotitalouskayttoon.
Irrota laite verkkovirrasta ennen puhdistus-
tai huoltotdiden suorittamista.

Laite tulee liittda vain asianmukaisesti
asennettuun ja maadoitettuun pistorasiaan.
Al upota laitetta veteen #laka altista sita
vesisuihkulle. Tangot kuumenevat kdyton
aikana; dl3 koske kuumiin tangoihin. Ala
asenna tai kdytd laitetta, jos kotelossa,
kaapelissa tai rakenteessa on nakyvia
vaurioita. Laite tulee korjata tai purkaa vain
valmistajan, sen valtuuttaman teknisen
huollon tai patevan henkildston toimesta.

SISALLYS / TEKNISET TIEDOT

e ACIn:220-240V /50 Hz
* Virta:230 W



Folding Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods -

¢ Kosketusndytto naytolla

e Saadettava termostaatti: 35-60 °C
¢ Ajastimen:12h

¢ Painonkantavuus: 12 kg

OHJEET

¢ Avaa InnovaGoods Folding Electric Drying
Rack with Wings -sahkokuivurin jalat
liu'uttamalla ohjaimia ylaosasta (1)
tankoja pitkin nuolen suuntaan. Varmista,
ettd ne ovat tdysin auki, ja aseta laite
tasaiselle ja vakaalle alustalle. Avaa siivet
(4) suuremman kuivauspinnan
saamiseksi.

Liita pistoke (2) pistorasiaan (kayta aina
maadoitettua pistorasiaa). Paina ja pida
PAALLA-painiketta (3-B) muutaman
sekunnin ajan. Naytto (3-D) syttyy. Valitse
lampéotila painamalla painiketta (3-C). Jos
haluat kayttaa ajastinta, paina painiketta
(3-A) valitaksesi kuivatusajan tunteina.
Kun aika on kulunut, laite sammuu
automaattisesti.

Aseta vaatteet InnovaGoods Folding
Electric Drying Rack with Wings
-sahkokuivatustelineeseen kuvan
mukaisesti, jotta kuivaus olisi tehokasta.
On suositeltavaa asettaa vaatteet ensin
keskelle ja sitten siipiin. Vaatteiden
ripustaminen tankoihin hidastaa
kuivausprosessia; tehokkuuden
lisdamiseksi vaatteet tulisi asettaa
vaakasuoraan tankoihin. Valta
sijoittamasta liiallista painoa siipiin,
koska se voi aiheuttaa epatasapainon ja
kaataa kuivatustelineen.

Kun haluat sailyttda kuivatustelineen,
sammuta se, odota sen jadhtymista ja
taivuta jalat liukuttamalla ohjaimia (1)
vastakkaiseen suuntaan nuolien
osoittamaan suuntaan.

HOITO JA HUOLTO

Puhdista kostealla liinalla ilman hankaavia
aineita. Sdilyta viiledssa ja kuivassa paikassa.

LIETUVIY

ISPEJIMAS

SVARBU: ISSAUGOKITE INSTRUKCIJAS

ATEICIAI Isitikinkite, jog elektros energijos
tiekimo jtampa suderinama su jrenginiu. Kai
prietaiso nenaudojate, jj atjunkite. Netraukite
uz laido ir pasiriipinkite, kad jis
nesusipainioty. Laikykite laidg toliau nuo
karsty arba astriy pavirsiy. Valykite jirenginj
Siek tiek drégna Sluoste. Nenaudokite
slifavimo jrankiy ar medziagy valymui.
Nedékite jrenginio ar laido j skysti. Nelieskite
jo drégnomis rankomis. Nenaudokite
irenginio biidami arti vandens arba drégnose
vietose. Tinka tik naudojimui namuose.
Naudokite prietaisg tik pagal jo numatytajg
paskirti. Laikykite jrenginj sausoje vietoje,
kurioje néra dulkiy. Nepalikite prietaiso be
prieZiiiros, kai jis ijungtas. Sis prietaisas - ne
Zaislas. Laikykite vaikams nepasiekiamoje
vietoje. Nemodifikuokite prietaiso ar jo
komponenty. Jeigu irenginyje, jo dalyse ar
laide pastebésite gedimus arba jeigu detalés
neveikia tinkamai, nenaudokite jy ir
nebandykite jy taisyti patys. Tik kvalifikuotas
specialistas turéty tai padaryti. Sis irenginys
néra skirtas vaikams arba Zzmonéms su fizine
ar psichine negalia, nebent juos priziari
suaugusysis, atsakingas uZ jy sauguma. Sis
produktas - tai ne buitiné atlieka, todél
vadovaukités aplinkosaugos standartai norint
ji perdirbti. Prie§ pradédami naudoti, atidziai

perskaitykite instrukcijas. ISsaugokite
vadovg, kad galétumeéte perzitréti jei kilus
papildomy klausimy. ISmeskite produktg
laikydamiesi Europos Direktyvos 2002/96/EC.
Pasiteiraukite apie savo vietinius perdirbimo
jstatymus susijusius su elektriniy prietaisy ir
produkty iSmetimu ir sekite ju nurodymais.
NeiSmeskite Sio produkto su buitinémis
atliekomis. Sekant $ias instrukcijas jis
iSmesite produktg tinkmai ir iSvengsite Zalos
gamtai bei visuomenés aplinkai.

ISPEJIMAI

Nedékite prietaiso arti duso, vonios ar drégny
viety. Sis prietaisas skirtas tik tekstiliniy
drabuziy dziovinimui. Jis netinka Silko
dZiovinimui. Prie$ kabindami drabuzius,
jsitikinkite, kad jie yra gerai iSgrezti. Venkite
déti ,Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods" vietose, kuriose yra oro srautas.
Skirtas naudoti tik vidaus patalpose. Visada
atjunkite prietaisg nuo elektros tinklo, kai jis
nenaudojamas. Tinka tik buitinéms
reikméms. Prie§ valydami ar atlikdami
technine priezilra, atjunkite prietaisg nuo
elektros tinklo. Sj prietaisg reikia jungti tik
prie tinkamai irengto ir jZeminto elektros
lizdo. Nedékite prietaiso j vandenij ir laikykite
jo Salia vandens sroveés ar pursly. Veikimo
metu strypai jkaista — nelieskite ju, kol yra
karsti. Nemontuokite ir nenaudokite $io
prietaiso, jei matomi korpuso, laido ar
konstrukcijos pazeidimai. Prietaisg gali
remontuoti ar iSardyti tik gamintojas, jo
jgaliota techniné tarnyba arba kvalifikuotas
personalas.

SUDETIS / TECHNINES SPECIFIKACIJOS

¢ Kintamosios srovés jvestis: 220-240 V / 50
Hz

¢ Maitinimas: 230 W

¢ Jutiklinis ekranas su vaizduokliu

¢ Reguliuojamas termostatas: 35-60 °C

¢ Laikmatis: 12 val.

* Svorio iSlaikymas: 12 kg

INSTRUKkCIJOS

» Isskleiskite "Folding Electric Drying Rack
with Wings InnovaGoods" kojas,
stumdami kreipianéigsias i$ virsaus (1)
isilgai strypy rodyklés kryptimi.
Isitikinkite, kad jie yra visiSkai atidaryti, ir
padékite prietaisg ant lygaus ir stabilaus
pavirsiaus. I§skleiskite sparnus (4), kad
dZiovinimo pavirsius buty didesnis.
Prijunkite kistuka (2) i elektros lizdg
(visada naudokite jZemintg lizdg).
Paspauskite ir kelias sekundes
palaikykite jjungimo mygtukg (3-B).
Ekranas (3-D) jsijungs. Paspausdami
mygtuka (3-C) pasirinkite temperatiira. Jei
norite naudoti laikmati, paspausdami
mygtuka (3-A) pasirinkite dZiovinimo
valandy skaiciy. Baigus dziovinti,
prietaisas i$sijungs automatiskai.
Drabuzius ant "Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods" dékite
taip, kaip parodyta paveikslélyje, kad
dziovinimas bity efektyvus.Patartina
drabuzius pirmiausia déti j viduri, o
paskui ant sparny. Pakabinus drabuzius
ant strypy, dZiovinimo procesas uzZtruks;
norédami padidinti efektyvuma, drabuzius
ant strypy dékite horizontaliai. Ant
sparny nedékite per didelio svorio, nes tai
gali iSbalansuoti ir apversti dZiovykle.
Norédami laikyti dZiovykle, iSjunkite jg,
palaukite, kol ji atveés, ir sulenkite kojas
stumdydami kreipiancigsias (1) prieSinga
rodykléms kryptimi.

PRIEZIURA IR APTARNAVIMAS

Valykite drégna Sluoste, nenaudodami jokiy
abrazyviniy priemoniy. Laikykite vésioje ir
sausoje vietoje.

NORSK

ADVARSLER

VIKTIG: OPPBEVAR ANVISNINGENE FOR
FREMTIDIGE REFERANSER. Pass pa at

spenningen pa strgmforsyningen er
kompatibel med enheten. Koble fra apparatet
nar du ikke bruker den. Ikke trekk i
ledningen, og sgrg for at det ikke blir flokete.
Holdt ledningen unna varme eller skarpe
overflater. Fgr rengjgring bgr du veere sikker
pa at apparatet er koblet fra
strgmforsyningen og er helt avkjglet. Rengjgr
enheten med en fuktig klut. Ikke bruk grove
produkter eller materialer for a rengjore den.
Ikke legg enheten eller ledningen i vaeske.
Ikke handter den med vate hender Ikke bruk
enheten i neerheten av en vannkilde eller pa
fuktige steder. Egnet bare for bruk i hjemmet.
Bruke enheten til bare til sitt formal. Lagre
produktet pa en tgrr plass uten stgv. La ikke
enheten veere uten tilsyn nar den er slatt pa.
Dette apparatet er ikke et leketgy. Oppbevares
utilgjengelig for barn. Ikke endre maskinen
eller noen av delene. Hvis enheten, delene
eller ledningen viser feil eller at de ikke
fungerer som de skal ma du ikke bruke dem
eller forspke & reparere dem. Bare en
kvalifisert teknikker bgr gjgre det. Denne
enheten er ikke beregnet for bruk av barn
eller mennesker med fysiske eller mentale
funksjonsnedsettelser, med mindre de er
under oppsyn av en voksen som er ansvarlig
for deres sikkerhet. Dette produktet er ikke
husholdningsavfall, sa fglg miljgkravene til
gjenvinning. Les instruksjonene ngye for
fgrstegangsbruk. Ha handboken for
ytterligere forespgrsler. Kast produktet i
samsvar med Europeisk Direktiv 2002/96/EC.
Undersgk den lokale lovgivningen rundt
gjenvinning og fglg disse reglene. Produktet
ma3 ikke kastes sammen med restavfall. Det
er viktig at disse instruksjonene fglges for a
sgrge for at vi unngar ugnskede
konsekvenser bade nar det gjelder personlig
og miljgmessig trygghet.

ADVARSLER

Ma ikke monteres i naerheten av dusj,
badekar eller vate omrader. Dette apparatet er
kun beregnet pa tgrking av tekstilplagg. Det
er ikke egnet for tgrking av silke. Plaggene
skal veere godt vridd opp/sentrifugert for de
henges opp. Unnga & plassere Folding
Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods
iomrader med trekk. Kun til innendgrs bruk.
Koble fra apparatet nar det ikke er i bruk. Kun
egnet til husholdningsbruk. Koble apparatet
fra strgmnettet fgr rengjering eller
vedlikehold. Dette apparatet ma kun kobles til
en korrekt installert jordet stikkontakt. Ikke
senk apparatet ned i vann eller utsett det for
vannstraler. Stengene varmes opp under
bruk; ikke bergr stengene mens de er varme.
Ikke monter eller bruk dette apparatet hvis
det er synlige skader pa rgrene, ledningene
eller strukturen. Reparasjon eller
demontering av apparatet ma kun utfgres av
produsenten, deres autoriserte tekniske
service eller kvalifisert personell.

INNHOLD /TEKNISKE SPESIFIKASJONER
¢ AC-inngang: 220-240 V / 50 Hz

» Effekt: 230 W
¢ Bergringsskjerm med display

¢ Justerbar termostat: 35-60 °C
e Tidsur:12t
* Maks vekt pa stativet: 12 kg

INSTRUKSJONER

¢ Fold ut bena pa Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods ved & skyve
de gverste fgringene (1) langs stengene i
pilens retning. Pass pa at de er helt apne
og sett stativet pa en jevn og stabil
overflate. Fold ut vingene (4) for a fa en
stgrre tgrkeflate.

Koble alltid stgpselet (2) til en stikkontakt
med jording. Trykk pa av/pa-knappen
(3-B) i noen sekunder. Skjermen (3-D) slas
pa. Velg temperatur ved a trykke pa
knappen (3-C). Hvis du vil bruke tidsuret,
trykker du pa knappen (3-A) for a velge
torketidene. Nar du er ferdig vil apparatet
sla seg av automatisk.

Plasser plaggene pa Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods som
vist pa illustrasjonen for en mest mulig
effektiv tgrking. Det anbefales & begynne
med a plassere plaggene pa den midtre
delen og deretter pa vingene. A ha
plaggene hengende pa stengene vil
forsinke tgrkingen; for a gke
effektiviteten, plasser dem horisontalt
over stengene. Unnga a plassere for stor
vekt pa vingene, da dette kan fgre til at
tgrkestativet kommer i ubalanse og kan
velte.

For a lagre tegrkestativet, sla det av, vent til
det er avkjglt og fold sammen bena ved &
skyve fgringene (1) i motsatt retning av
pilene.

OPPBEVARING OG VEDLIKEHOLD

Rengjer det med en fuktig klut uten a bruke
slipende midler. Oppbevares pa et kjglig, tort
sted.

SLOVENSCINA

OPOZORILA

POMEMBNO: SHRANITE TA NAVODILA ZA
PRIMER KASNEJSE UPORABE Prepricajte se, da

elektri¢na napetost ustreza tisti, ki jo ima
aparat. Izklopite aparat vedno, ko ga ne
uporabljate. Ne vlecite kabla in se prepric¢ajte,
da se ne zvije. Naj bo kabel ¢im dlje od vro¢ih
in ostrih povrsin. Pred ¢iSCenjem preverite, da
je aparat odklopljen iz elektri¢nega toka in da
se je popolnoma ohladil. Ocistite ga z krpo, ki
je malo navlazena. Ne uporabljajte abrazivnih
izdelkov in materialov za ¢iSCenje. Ne
potapljajte aparata ali kabla v tekocine.
Naprave se ne dotikajte z mokrimi rokami. Ne
uporabljajte ga blizu vode ali na vlaznilnih
mestih. Samo za uporabo v gospodinjstvu.
Uporabite aparat samo za namene, za katere
je namenjen. Napravo pospravite na suho
mesto, kjer ni prahu. Ne puscajte naprave
brez nadzora, medtem ko je priZzgana. Ta
aparat ni igraca. Hranite zunaj dosega otrok.
Ne spreminjajte aparata niti nobenega
njegovega sestavnega dela. Ce naprava, deli
ali kabel izgledajo pomanjkljivo ali ne
delujejo pravilno, jih ne uporabljajte, niti jih
poskusajte popravljati. Samo strokovni tehnik
sme to narediti. Ta naprava ni oblikovana za
otrosko uporabo ali uporabo oseb z omejenimi
fiziénimi ali psihiénimi sposobnostmi, razen
¢e so pod varnostnim nadzorom odrasle
osebe. Ta izdelek ni gospodinjski odpadek,
sledite okoljskim normam, ki so veljavne za
njegovo reciklazo. Pred prvo uporabo
natanéno preberite navodila. Shranite

priro¢nik za morebitno poznejSo uporabo.
Zavrzite ta izdelek v skladu z evropsko
direktivo 2002/96/ES. Pozanimajte se o
lokalni zakonodaji o recikliranju elektri¢nih
in elektronskih izdelkov in jo upoStevajte. Ne
zavrzite tega izdelka skupaj z drugimi
gospodinjskimi odpadki. Ce upostevamo ta
navodila, se izognemo negativnim
posledicam na zdravje ljudi in okolje.

OPOZORILO

Ne namesc¢ajte v bliZzino tusa, kadi ali vlaznih
prostorov. Ta naprava je zasnovana samo za
susenje tekstila. Ni primerna za susenje svile.
Oblacila je treba pred obesanjem temeljito
ozeti (s centrifugo). Izogibajte se namesc¢anju
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods na mesta, kjer je prepih. Samo
za notranjo uporabo. Kadar naprave ne
uporabljate, jo izkljucite iz elektriénega
omreZja. Primerno samo za domaco uporabo.
vzdrzevanjem napravo izkljucite iz
elektriénega omrezja. Napravo prikljucite
samo na pravilno ozemljeno vti¢nico.
Naprave ne potapljajte v vodo in je ne
izpostavljajte vodnim curkom. Palice se med
delovanjem segrejejo; ne dotikajte se jih, ko so
vroce. Naprave ne namescajte ali uporabljajte,
¢e so na ohisjuy, kablu ali konstrukciji vidne
poskodbe. Popravilo ali razstavljanje naprave
sme izvajati samo proizvajalec, njegova
pooblas¢ena tehniéna sluzba ali za to
usposobljeno osebje.

VSEBINA/TEHNICNI PODATKI

e ACIn:220-240 V/50 Hz

* Mo¢: 230 W

e Zaslon na dotik

¢ Nastavljiv termostat: 35—-60 °C
e Casovnik: 12 ur

e Teza:12 kg

NAVODILA

¢ Razgrnite noge Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods tako, da
potisnete vodila na vrhu (1) vzdolz palic v
smeri puscice. Prepricajte se, da je stojalo
popolnoma razprto, in ga postavite na
gladko, stabilno povr§ino. Razgrnite krila
(4), da povecate povrsino susenja.

Vti¢ (2) prikljucite v pravilno ozemljeno
elektriéno vti¢nico. Za nekaj sekund
pritisnite gumb za vklop (3-B). Zaslon
(3-D) se bo vklopil. Izberite temperaturo s
pritiskom na gumb (3-C). Ce Zelite
uporabiti ¢asovnik, pritisnite gumb (3-A),
da izberete ¢as suSenja. Po preteCenem
Casu, se bo naprava samodejno izklopila.
Za ucinkovito susenje oblacila obesite na
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods tako, kot je prikazano na
sliki. Priporocljivo je, da oblacila najprej
naloZite na sredino in nato na krili.
Obesanje oblacil na drogove bo upocasnilo
suSenje; za najvecjo uc¢inkovitost jih
poloZzite vodoravno na drogove. Izogibajte
se prekomerni obremenitvi kril, saj lahko
to povzro€i neuravnoteZenost in
posledi¢no prevrnitev stojala za susSenje
perila.

Ko Zelite stojalo za susenje perila shraniti,
ga najprej izklopite iz elektriénega
omrezja in pocakajte, da se ohladi. Nato
noge zloZite tako, da vodila (1) potisnete v
nasprotni smeri puscic.

NEGA IN VZDRZEVANJE

Ocistite z vlazno krpo, ne uporabljajte
abrazivnih sredstev. Shranjujte na hladnem
in suhem mestu.

EAAHNIKA

IMTPOEIAOITOIHZEIZ

ZHMANTIKO: KPATHZTE TIZ OAHTIEX [1A
MEAAONTIKH ANAGOPA. Mnv eykabiotdte

KOVTA 0€ VTOU1EPQ, PIaviépa 1) Vypoug
XWPOUG. AUTH 1) CUOKEVT €xel oxedlaoTel
OVO Y1a TO OTEYVWHA VPACPRATWY. Aev ival
KATAAANAN Y1d TO OTEYVWHA HETAEWTWY
€1dwv. Ta evdvpata npemnet va ivat Kaka
OTUPHEVA/(PUYOKEVTPLOPEVA TIPLV ATO TO
AnAwpa. AMoYeVYETE Va TOMOBETELTE TO
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods o€ MePLoXEG Je pebATA Agpa.
Xpnom 1OVO 0 E0WTEPLKOVG XWPOUG. BydAte
N OUOKeUN anod v npida 6tav dev
Xpnotlpomnoteite. MOVo yla O1KLAKY) Xprion.
ATMOOUVOEDTE TN GUGKEVLT) AMO TO NAEKTPIKO
SikTvO P ano onotadnnote epyacia
KaBaplopov 1j cUVTNPNONG. AUTH T) CUOKELT
TIPEMEL VA 0UVOEETAL 1OVO 0 KATAAAnAa
YEWwREVT ipiZa diktvov. Mnyv Bubilete T
OUOKEUT| 0€ VEPO KAl UNV TNV EKBETETE O€ por
1) putEg vepov. Ot paBdot Beppaivovtal Katd
™ Aettovpyia- pnv ayyiZete T1¢ papdoug evw
eival {eoT€g. MV €YKATACTNOETE )
XPTOLI0MOWOETE AUTH TN GUCKEUT), EAV
UNAPXOUV 0pATEG {NMLEG OTO MEPIBANNA, TV
KaAwdiwon 1 ™ doun. H emiokeun 1 n
amooUVAPHOAGYTOT| TNG CUCKEUNG TPEMEL vVa
npaypatornoleital povo ano tov
KATAOKEUAOTH), TOV ££0U01060TNIEVO
AVTIPOCWIIO GUVTIPNONG 1) EEEIBIKEVIEVO
TPOCWITIKO.

TMEPIEXOMENA / TEXNIKEZ ITPOAIATPA®EX

¢ ACIn:220-240V /50 Hz

* [ox0G: 230 W

* 086V agng

* PuBm{opevog Bgppootdtng: 35-60 °C
¢ Xpovodiarong: 12 h

¢ Emutpenopevo Bapog: 12 kg

OAHTIEZ

ZebumAwote T1¢ Bdoeig Tou Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods oUpovTag Toug ENAvw
06nyoug (1) Katd pnKog Twv papdwv npog
™V KatevBuvon tou BEAovug. BeBawwBeite
OTL €ival MAT)PWG AVOLXTEG Kal
TOMOBETNOTE TO O€ 11d ORAAT), 0TaBEpT
empavela. ZeSMAWOTE TIG MAEVPES (4) Yia
HeyaAUTepN EMUPAVELD OTEYVWHATOG.
TuvdeoTe TV npida (2) o€ Pia NAEKTPIKT
VMOS0XT| MOV £ival MAVTA YELWHREVT).
[Matnote To Kouprmi Asttovpyiag (3-B) yua
Hepka devutepolenta. H 086vn (3-D) Ba
evepyornownBei. EmAEETe TN Beppokpacia
natwvrtag To koupni (3-C). Eav BéAeTe va
XPTOLHLOTOCETE TO XPOVOSLAKATT,
natote To Koupmi (3-A) yia va emAEEeTE
TIG WPEG OTEYVWNIATOG. £TO TENOG, )
OUOKEeUT) Ba anevepyononBei avtopara.
TonoBemoTe Ta povxa oto Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods cUp@QWVa e TNV E1KOGVA Yld
AMOTEAEONATIKO OTEYVWHA. ZUVIOTATAL VA
€EK1VATE TOMOBETWVTAG TA POUXA GTN
HEOT) KAl 0TN OUVEXELA OTIG MAEVPES. To
KPENAoHA TWV eVvLIATWY 0TIg papdoug
6a KaBuoTteproel To oTéyvwpa. Ia va
AUENOETE TNV AMOTEAECHATIKOTNTA,
TOnMoBeTNOTE Ta eVoUATA eMineda oTig
pARdOVG. AMOYUYETE TNV TOMOBETNON
unePBOAIKOU BAPOUG OTIG MAEUPEG, KABWG
aUTO PTOPEL Va MPOKAAETEL avicopporia
KAl avaTpomn ¢ 0Xdpag OTEYVWHATOG.
I'a va anoBnKeVOETE TNV CUOKELT)
OTEYVWHIATOG POUXWY, ATMIEVEPYOTIOOTE

vV, MEPLIEVETE VA KPUWOEL KAl SIMAWOTE
T1G Bdoelg ovpovtag Toug 0dnyoug (1) mpog
™V avtiBetn KatevBuvon ano ta BEAN.

®YAAZH KAI ZYNTHPHZH

TKoumioTe pe €va vypd mavi Xwpig va
XPTOU10MOWOETE AEIAVTIKEG OVOIEG.
AnoBnkeoTe o€ 5pooEPO Kal ENPO PEPOG.

TTIPOEIAOITIOTHEEIE

BeBaiwBeite 0TL 1) TAON MAPOXNG NAEKTPLKOV
pevatog eival oupRatr) Pe T GUCKELN.
ATMOOLVOECTE TNV CUOKEUT 0TaV SV TNV
xpnoponoteite. Mnv tpapdte to KaAwdio kat
BeBawwBeite o011 bev unepdevetat. Kpatnote
TO KAAWS10 PAKPLA ano {E0TEG 1) AIXUNPES
empaveleg. [Ipwv tov kabapiopod, BePaiwbeite
OTL ) CUOKEUT €XEl anoouvdeBel and v
TAPOXT) PEVIATOG KAl £XEL KPUWOEL EVIEAWG.
KaBapiote T ouoKkeun pe €va eEAa@pwe vypo
navi. Mnv xpnotpomnoteite A€lavTika npoiovta
1) VAIKA yia va TV Kabapioete. Mnv
TomnoBeteite TN oLOKELN 1) TO KAAWS0 o€
VYPEG EMPAVELEG. MNV TNV MIAVETE pe
BpeyHéva Xépla. MnV XpnO1IOTOLELTE TN
OGUOKEUT| KOVTA O€ TNyT VEPOU 1} uypoug
XWPoUG. KatdAAnAo povo yia o1KlaKm Xprion.
XpNO0MOOTE TNV CUGKEUT] 1OVO Y1d TO
OKOTIO IOV NpoopileTal. AMoBNKEVOTE TO
poiov og ENPO NEPOG XWPIG OKOVT. Mnv
AQTVETE 1) CUOKELT XWPIG EMIBAEYN 6TV
€lval evepyomomnpuevn. Autr 1 GUOKEUT dev
elval maxvidt. Kpatriote v paxkpld ano
nadid. Mnv tpomnonoleite v GUCKELN 1y
ornolodnnote ano ta e€aptipatd mg. Eavn
GUOKEUT), €PN TNG 1) To KAAWS10 enpavicouv
BAGBeg 1 mpoBAnata Aettovpyiag,
OTAPATHOTE TNV XP1ioN TG Katl pnv
EMIXELPTOETE VA TNV EMOKEVACETE POVOG 1)
povn oag. Tnv emiokevn 6a avahdpet o
apLO810G TEXVIKOG. AUTT) T CUCKEUT) eV €XEL
oxeblaoTel yia xprion ano naidid 1) dtopa pe
OWHATIKY KAl SlavonTikn avannpia, eKTog Kat
av BpiokovTal MANpwE und v eniBAeyn evog
evnAKa, Tov KaBiotatal unevBuUVOG yid TV
ao@aleld toug. To MPoiov auto dev
npoopiZeTal yia oKlakd anoppippata xat 8a
TIPETEL VA AKOAOUBNOETE TaA MEPIBAANOVTIKA
MPOTUMA AVAKVUKAWONG. AlaBACTE MTPOCEKTIKA
TIG 0ONYlEg MPV TNV MPWTN Xp1ion.
AatnprioTe To €YXe1Pidlo yla peTayeveoTepN
avapopd. Anoppiypate To NMPOIOV CUPPWVA e
™V evpwnaikn odnyia 2002/96/EC.
EvnuepwOeite yla v 1oxbovoa 6Tov Tomno
Slapovr) 0ag vopoBeoia OXETIKA Pe TV
AVAKUKAWOT) NAEKTPIKWY KAl NAEKTPOVIKWV
OUOKEVWYV KAl AKOAOVBNOTE T1G Unodeiéelg.
MnvV METATE TO MPOIOV 0TA OIKLAKA oKouTidia.
H ovppdpewon e Ti¢ mapovoes odnyieg 6a
BonBrogl 0NV AMOTPOTT EMMTWOEWY MOV
BAAMTOVV TNV ACPAAELD TOV ATOHOV KAl TOU
neptBaAovTog.

CESTINA
UPOZORNENI

DOLEZITE: USCHOVEJTE NAVOD PRO BUDOUCI

POUZITI. Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods je uréen pouze k suseni
textilii, neni vhodny na hedvabi. Odévy pred
zavésenim dikladné vyzdimejte/nechte
okapat. Neumistujte spotfebi¢ do blizkosti
sprchy, vany, vlhkych prostor nebo pravanu.
Sus$dk je vhodny vyhradné pro domaci pouziti
v interiéru. Pfi nec¢innosti i pfed provadénim
jakéhokoli ¢isténi ¢i udrzby odpojte spotiebic



Folding Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods -

ze zasuvky. Zatizeni vZdy pfipojujte k fadné
uzemnéné zasuvce, neponoiujte jej do vody
ani nevystavujte vodnim proudiim. Tyce se
béhem provozu zahfivaji; nedotykejte se jich,
dokud jsou horké. Neinstalujte ani
nepouzivejte spotfebi¢, pokud je na krytu,

kabelazi nebo konstrukci viditelné poskozeni.

Opravu nebo demontaz susdku smi provadét
pouze vyrobce, jeho autorizované servisni
stfedisko nebo kvalifikovany personal.

OBSAH / TECHNICKE UDAJE

* Vstup AC: 220-240V /50 Hz

¢ Piikon: 230 W

* Dotykova obrazovka s displejem
¢ Nastavitelny termostat: 35-60 °C
* Casovaé:12h

* Nosnost: 12 kg

NAVOD K POUZITI

¢ RozloZte nohy Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods posunutim
hornich voditek (1) podél ty¢i ve sméru
Sipky; ujistéte se, Ze jsou zcela oteviené.
Postavte susak na hladky stabilni povrch.
Susici plochu zvétSete rozlozenim ktidel
(4).

Zapojte zastrcku (2) do fadné uzemnéné
elektrické zasuvky. Stisknéte vypinac
(3-B) na nékolik sekund, displej (3-D) se
rozsviti. Stisknutim tla¢itka (3-C) vyberte
teplotu. Pokud chcete pouzit ¢asovac,
pomoci tlacitka (3-A) zvolte dobu suseni.
Po dokongéeni se spotfebi¢ automaticky
vypne.

Pro efektivni suSeni rozmistéte pradlo na
zafizeni podle obrazku; doporuc¢ujeme
postupovat od stfedu ke kiidlim. Pfi
zavéseni na tyce je suseni pomalejsi,
vodorovné rozlozeni na ty¢ich zvysuje
acéinnost. Nepietézujte kiidla, jinak maze
dojit k pfevraceni susaku.

Chcete-li susak uschovat, vypnéte jej a
nechte vychladnout. SloZte nohy
posunutim voditek (1) v opacném sméru,
nez je naznaceno Sipkami.

KONZERVACE A UDRZBA

Cistéte vlhkym hadiikem, nepouzivejte
abrazivni prostfedky. Skladujte na chladném
a suchém misté.

UPOZORN?NI

Ujistéte se, Ze napéti v siti je stejné jako v
pristroji. Odpojte zafizeni vzdy, kdyzZ se
nepouziva. Netahejte za kabel a zajistéte, aby
se nezamotal. Nepokladejte kabel na horké
plochy a ostré hrany. Pfed ¢isténim
zkontrolujte, zda je spotfebi¢ odpojen od
elektrické sité a iplné chladny. Cistéte
pomoci lehce navlhéeného hadfiku. K ¢isténi
nepouzivejte abrazivni pfipravky ani
materialy. Neponoftujte pfistroj ani kabel do
kapaliny. Nemanipulujte se zafizenim
mokryma rukama. Nepouzivejte pfistroj v
blizkosti zdroje vody nebo ve vlhkych
mistech. Vhodné pouze pro domaci pouZziti.
Pfistroj pouzivejte pouze na ucely, k nimz je
urceny. UloZte pfistroj na suchém misté bez
prachu. Nenechavejte spustény pfistroj bez
dohledu. Tento pfistroj neni hracka. Udrzujte
mimo dosah déti. Neupravujte zafizeni ani
Zadnou z jeho slozek. Pokud pfistroj, jeho
soucasti nebo kabel vypadaji poskozené nebo
nefunguji spravné, pak je nepouzivejte, ani se
je nesnazte opravit. Opravy smi provadét
pouze kvalifikovana osoba. Déti a osoby se
snizenou schopnosti pohybu a orientace by
nemély manipulovat s timto zafizenim bez
dohledu zodpovédné dospélé osoby, ktera
zaruci jejich bezpeéi. Nevyhazujte tento
pfistroj do komunalniho odpadu. Pfi jeho

recyklaci se fidte platnymi normami pro
ochranu zivotniho prostfedi. Pfed prvnim
pouzitim si pozorné piectéte navod. Navod si
ponechejte pro pfipadné dalsi nejasnosti.
Zlikvidujte vyrobek v souladu s evropskou
smeérnici 2002/96/EC. Informujte se o mistni
legislativé tykajici se recyklace elektrickych
a elektronickych vyrobki a dodrzujte ji.
Nevyhazujte vyrobek spolu s domacimi
odpady. Dodrzovani téchto pokynti pomaha
zabranit negativnim vlivim na lidské zdravi a
na zachovani bezpecnosti Zivotniho
prostiedi.

bbJITAPCKK

MPEQYIIPEXXOAEHUA

BAXHO: SAMASETE MHCTPYKLIMUTE 3A
Bb/IELLA CTIPABKA. ysepere ce, we

HaIIPeXXeHMeTO Ha eJIeKTPO3axpaHBaHETO e
CHBMECTHMMO C TOBA Ha YCTPOMCTBOTO.
HWskmoyeTe ypezia, KOraTo He ro
usnonssate. He gppnanTe kabena u ce
yBepeTe, 4e KaberbT He e yCyKaH. [IpbXTe
Kabesia fajeye OT TOIUIX M OCTPHU
noBBbPXHOCTH. [Ipefiu MoYNCTBAHE, yBEpeTe
ce, e ypeAbT € U3KIIIOUEH OT 3aXPaHBAHETO
¥ e HaIT'bJIHO M3CcTHHaI. [louncTBanTe
YCTPOMCTBOTO C JIEKO HaBJIXXHEHA KbpIIa.
He usnonsBaiTe abpasMBHY IPORYKTY U
MaTepuany 3a IOYMCTBaHe Ha
ycTpoicTBoTO. He mocTaBsuTe
YCTPOMCTBOTO M KabeJa B TeYHOCTH. He ro
3aKavalTe C BIaXXHU pblle. He usmnonssamure
YCTPOMCTBOTO B 61IM30CT KO
BOZIJOM3TOYHMIIY UIIY BBB BIIaXXHM MeCTa.
TMopxopsiy caMo 3a U3IIOJI3BaHe YAoMa.
Vi3nosn3BanTe ypefa caMo I1o
npefHasHauyeHue. CbXpaHsaBalTe
YCTPOMCTBOTO Ha CyX0 MSICTO U 6e3 mmpax. He
OCTaBSIITe YCTPOMCTBOTO 6€3 Hafi30p
JI0KaTo e BKJIIo4YeHo. To3u ypep He e
urpauka. [1a ce masu ot fierja. He
IIPOMEHSINTE ypena UM HIKOs OT YaCTUTe
My. He u3monsBanTe u He ce OIUTBANTE fla
PEeMOHTMPATe YCTPOUCTBOTO, YacTUTe MU
Kabesia, B CIIy4yay de ce OKaXaT feheKTHU
nnu He QyHKIMOHMPAT IpaBuUITHO. CaMo
KBanuduUUpaH TeXHUK TPsi6Ba fja
M3BBPIIBA peMOHTA. TOBa yCTPOMICTBO He €
TIpeffHa3HaYeHo 3a I103JIBaHe OT fiella MIIu
JIUIa C OTPaHMYeHM GU3UYECKH U
TICUXUYECKM CIIOCOGHOCTH, OCBEH aKo He ca
TI07] HaZi30pa Ha Bb3pacTeH, OTTOBapsiLy 3a
TsXHaTa 6e30I1acHOCT. To3M IIPOAYKT He e
6MTOB OTHAABK, 3aTOBA CJIeJBalTe
JlefiCTBaLIMTe eKOJIOTMYHY CTAaHAApTH 3a
penuknupase. [I[poyeTeTe BHUMATEITHO
VHCTPYKIMMTe [IpeAy IbpBaTa yrnoTpe6a.
3armaseTe pbKOBOACTBOTO 3a I10-KbCHYU
KOHCYNTauuu. U3XBBbpreTe TO3U apTUKYIT
CBIJIaCHO €BPOIEeNCKaTa AUMPEKTUBA
2002/96/E0. iHbOpMupaiTe ce OTHOCHO
MECTHOTO 3aKOHOZATEJICTBO 3a
peuuKIMpaHe Ha eJIEKTPUYECKN U
€JIEKTPOHHM NIPOAYKTHU U Io criasBaire. He
M3XBBPIISANATE TO3Y IIPOAYKT C 6UTOBUTE
oTHagbuUy. CliefiBaiiky Te3M yKasaHMus,
JIOIIpUHACSTe 3a U36AIrBaHe HAa HETAaTUBHU
TIOCJIeACTBUS 32 YOBELIKOTO 3ApaBe U
OKOJIHATa cpefa.

MPEQVIIPEXXOEHUA

He ro uHcTanupaiTe 611130 [0 AYLI, BaHa
WiV MOKpY rioMeLieHusi. Tosu ypeg e
npefHa3HaYeH CaMo 3a CyLIeHe Ha
TeKCTUIHY o61ekia. He e mopxopsins 3a
CylLleHe Ha KOIIpMHa. [lpexuTe Tpsi6Ba fia

6bAaT fobpe MsLefeHNU/IIeHTPOdYTrpaHu
IIpefiu oKauBaHe. M365irBaiiTe IOCTaBIHETO
Ha Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods Ha MecTa c TeueHue. CaMo 3a
yrmoTpe6a Ha 3akpuTo. M3KIouBaiTe ypesia
BMHAru, KOraTo He ro M3I0JI3BaTe.
TNopgxopsLy caMo 3a JoOMaLIHa yIIoTpe6a.
W3KI04yBaiTe ypeda OT eJIeKTpudecKaTa
MpeXxa, Ipefiu BCsIKaKBa paboTa 1o
IIOYMCTBaHe WY NOAAPBXKa. To3u ypexn
Tpsi6Ba ia 6bZje CBbP3aH KbM IIPAaBUIIHO
3a3eMeH KOHTAaKT. He moTansyTe ypefia BbB
BOJla M He IO U3JlarayuTe Ha BOAHM CTPYM.
IIpBTHUTE Ce HAarpsiBaT II0 BpeMe Ha paboTa;
He ' JOKOCBaNTe JJoKaTo ca ropeuiu. He
MHCTaNMpanTe ¥ He U3II0JI3BANTe TO3U
ypen, ako ¥Ma BUAMMMU IIOBPEAH 110
KOpITyCa, 0KaberisiBaHETO MIIYM KOpIIyca.
PeMOHTBT WJIM IEMOHTMPAHETO Ha ypefa
Tpsi6Ba fia Ce M3BBPLIBA CAMO OT
IIPOM3BOAMUTEJIS, HETOBMUSI OTOPU3UPaH
cepBUC WiV KBanubuLMpaH IIepCOHAII.

CBIAbPXXAHUE / TEXHUYECKH
CIIELIAOUKALIUU

¢ AC In: 220-240 V/50 Hz

* MoujHocT: 230 W

* CeH30peH eKpaH C UCIIIeN

¢ PerynupyeM TepMocTar: 35-60 °C
e Tanmep: 12 gaca

¢ [TopabpXXaHO Terno: 12 xr

HWHCTPYKLINH

e PasrpHeTe KpakaTa Ha Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods,
KaTo IUTb3HeTe BofauuTe oTrope (1) mo
MIPOTeXeHMe Ha IPbTUTE I10 II0COKA Ha
cTpenkaTa. YBepeTe ce, 4e ca HaII'bJIHO
OTBOPEHM M I'0 IIOCTaBeTe BBPXY IIIafKa
¥ cTabuIJIHA MOBBbPXHOCT. PasrpHeTe
Kpunuarta (4) 3a o-rojsiMa IOBbPXHOCT
Ha CyLIeHe.

BximoueTe wLiercena (2) B IpaBUIJIHO
3a3eMeH KOHTaKT. HaTucHeTe 6yToHa
(3-B) B IpoABbIDKEHNE HA HAKOJIKO
cekyHpu. qucrmesrt (3-D) Lie ce BKITIOYMN.
H36epeTe TeMIepaTypaTa, KaTo
HaTUCHeTe 6yToHa (3-C). AKo uckara fia
M3II0JI3BaTe TayMepa, HaTUCHEeTe 6YyToOHa
(3-A), 3a ma u3bepeTe BPeMETO 3a CYLIEHE.
KoraTo IpMKIIIOUNTE, yCTPOMCTBOTO Lije
Ce MaKJII0Yy aBTOMAaTUYHO.

TlocTaBeTe gpexuTe BbpXy Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods criopep MIIOCTpaIMsTa 3a
ebexTUBHO cyuIeHe. [IpernopbyBa ce fja
3aII0OYHeTe, KaTo IIOCTAaBUTE HPEXUTE B
LleHTpaJyIHaTa YacT ¥ CJIef] TOBa BbPXY
kpwinata. OKayBaHETO Ha APEXUTE Ha
NPBTUTE Le 3a6aBM CYLIEHETO; 3a [ja ce
yBenuuy eheKTUBHOCTTA, IOCTABETE '
XOPM30HTAJIHO BBPXY IPBTUTE.
M36saTBaTe [la IOCTABATE IPEKOMEPHO
TETrJI0O BbPXY KPMIIIaTa, Thi KaTo TOBa
61 MOTJIO [1a IoBefe [0 Ae6anaHCUpaHe U
npeo6pbLIaHe Ha CYLIMIIHMKA.

3a fja CbXpaHUTe CYLIMITHUKA,
M3KITI0YeTe I'o, M3UaKaliTe fja ce OXIagn
¥ CI'bHETE KpaKaTa, KaTo ITb3HeTe
BogauuTe (1) B ITocoKa o6paTHa Ha
CTpENKUTE.

3AIIA3SBAHE U IIOOOPBXKA

TMoyucTBaNTe I'o C BJIaXKHA KbPIIa, He
M3II0NI3BaMTe abpasyBHY IIpeiapaTHu.
CbxpaHsiBaliTe I'o Ha XJIafHO ¥ CYXO MSICTO.

HRVATSKI

UPOZORENJA

VAZNO: SACUVAJTE UPUTE ZA BUDUCU

UPORABU. Osigurajte da napon izvora
napajanja odgovara naponu uredaja. Iskljucite
kabel uredaja kad god ga ne koristite. Ne
povlacite kabao i pazite da se ne omotava.
Drzite kabao podalje od vruéih ili ostrih
povrsina. Prije ¢iS¢enja, pobrinite se da je
uredaj iskljucen iz uti¢nice i da je potpuno
ohladen. Cistite ga blago navlazenom krpom.
Ne koristite abrazivne proizvode niti
materijale za ¢iS¢enje. Ne stavljajte uredaj niti
kabao u tekuéinu. Ne upravljajte njime
mokrim rukama. Ne koristite ga u blizini
izvora vode niti na vlaznim mjestima.
Prikladan je samo za kuénu uporabu.
Koristite ovaj uredaj samo u svrhe u koje je
namijenjen. Cuvajte spravu na suhom mjestu
gdje nema prasine. Ne ostavljajte uredaj bez
nadzora dok je uklju¢en. Ovaj uredaj nije
igracka. Drzite ga dalje od dohvata djece. Ne
modificirajte uredaj niti ijedan njegov dio.Ako
su uredaj, dijelovi ili kabao u kvaru ili ne rade
ispravno, ne koristite ih i ne pokusavajte ih
popraviti. To smije uciniti samo kvalificirani
tehnicar. Ova sprava nije namijenjena djeci ili
osobama s ograni¢enim fizickim ili psihi¢kim
sposobnostima, sve dok nisu pod nadzorom
odrasle osobe koja je odgovorna za njihovu
sigurnost. Ovaj proizvod nije kué¢anski otpad,
u skladu je s ekoloskim propisima koji se ticu
njegove reciklaze. Pazljivo procitajte upute
prije prvog koristenja. ZadrZite upute za dalje
nedoumice. OdloZite ovaj proizvod u skladu s
Europskom direktivom 2002/96/EC.
Informirajte se o lokalnim zakonima o
reciklazi elektri¢nih i elektronskih proizvoda
i postupajte u skladu s njima. Ne odlazite ovaj
proizvod s kuénim otpadom. Slijedeci ove
upute, olakSat ¢ete sprjecavanje ugrozavanja
ljudi i okoliSa.

UPOZORENJA

Ne postavljati u blizini tusa, kade ili mokrih
podrucja. Ovaj uredaj namijenjen je samo za
suSenje tekstilne odjece. Nije prikladan za
susenje svile. Odjeca treba biti dobro
ocijedena/okrenuta prije vjeSanja.
Izbjegavajte postavljanje Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods na
podrucja s propuhom. Samo za uporabu u
zatvorenom prostoru. Iskljucite uredaj iz
struje kad god nije u uporabi. Prikladno samo
za uporabu u kuc¢anstvu. Prije bilo kakvog
¢iSc¢enja ili odrzavanja iskljucite uredaj iz
struje. Ovaj uredaj smije se ukljuciti samo u
pravilno postavljenu uzemljenu elektriénu
uti¢nicu. Nemojte uranjati uredaj u vodu niti
ga izlagati mlazovima vode. Sipke se
zagrijavaju tijekom rada; ne dodirujte Sipke
dok su vruc¢e. Nemojte postavljati niti koristiti
ovaj uredaj ako postoje vidljiva oStecenja
kuéista, ozicenja ili konstrukcije. Popravak ili
rastavljanje uredaja smije obavljati samo
proizvodac, njegova ovlastena tehnicka
sluzba ili kvalificirano osoblje.

SADRZAJ /TEHNICKE SPECIFIKACIJE

¢ AC ulaz: 220-240 V / 50 Hz

* Snaga: 230 W

e Ekran na dodir s displejem
¢ Podesivi termostat: 35-60 °C
e Tajmer:12h

¢ Maksimalna nosivost: 12 kg

UPUTE

¢ Postavite noge Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods klizanjem
gornjih vodilica (1) duz $ipki u smjeru
strelice. Provijerite jesu li potpuno
otvorene i stavite ih na glatku, stabilnu
povrsinu. Rasklopite krila (4) za veéu
povrsinu susenja.

¢ Ukljucite utikac (2) u ispravno uzemljenu
elektriénu uti¢nicu. Pritisnite gumb za
paljenje (3-B) na nekoliko sekundi. Ekran
(3-D) ¢e se ukljuciti. Odaberite
temperaturu pritiskom na gumb (3-C). Ako
Zelite koristiti tajmer, pritisnite gumb
(3-A) za odabir trajanja susenja. Kada
zavrsite, uredaj ¢e se automatski ugasiti.
Radi u¢inkovitog susenja stavite odje¢u na
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods kao §to je prikazano na
ilustraciji. Preporucuje se da prvo stavite
odjecu u sredinuy, a zatim na krila.
Vjesanje odjece na Sipke odgodit ¢e
susenje; za veéu ucinkovitost, stavite je
vodoravno na Sipke. Izbjegavajte
prekomjerno opterecivanje krila jer bi to
moglo dovesti do neravnoteze i prevrtanja
stalka za susenje.

Za spremanje stalka za susenje, ugasite
ga, pricekajte da se ohladi i preklopite
noge pomicanjem vodilica (1) u smjeru
suprotnom od strelica.

CUVANJE 1 ODRZAVANJE

Cistite vlaznom krpom i nemojte koristiti
abrazivna sredstva. Cuvajte na hladnom i
suhom mjestu.

SLOVENCINA

UPOZORNENIE

DOLEZITE: UCHOVAVAJTE TENTO NAVOD PRE
BUDUCE POU2|T|E Uistite sa, Ze napatie v sieti

je rovnaké ako v pristroji. Nenechavajte
spusteny pristroj bez dohl'adu. Netahajte za
kabel a zaistite, aby sa nezamotal.
Nepokladajte kabel na hortce plochy a ostré
hrany. Pred ¢istenim skontrolujte, ¢i je
spotrebi¢ odpojeny od elektrickej siete a
uplne chladny. Cistite pomocou Iahko
navlhéenej handri¢ky. Na Cistenie
nepouzivajte abrazivne pripravky ani
materialy. Neponarajte pristroj ani kabel do
kvapaliny. Nemanipulujte so zariadenim
mokrymi rukami. Nepouzivajte pristroj v
blizkosti zdroja vody alebo vo vlhkych
miestach. Vhodné len pre domace pouzitie.
Pristroj pouzivajte len na ucely, na ktoré je
uréeny. UloZte pristroj na suchom mieste bez
prachu. Nenechavajte spusteny pristroj bez
dohladu. Tento pristroj nie je hracka. Udrzujte
mimo dosahu deti. Neupravujte zariadenie
ani Ziadnu z jeho zloZiek. Ak pristroj, jeho
sucasti alebo kabel vyzeraju poskodené alebo
nefunguju spravne, potom ich nepouzivajte,
ani sa ich nesnazte opravit. Opravy moze
vykonavat iba kvalifikovana osoba. Deti a
osoby so znizenou schopnostou pohybu a
orientacie by nemali manipulovat s tymto
zariadenim bez dohladu zodpovednej osoby,
ktora zaruéi ich bezpecie. Nevyhadzujte tento
pristroj do komunalneho odpadu. Pri jeho
recyklacii sa riadte platnymi normami pre
ochranu Zivotného prostredia. Pozorne si
precitajte pokyny pred prvym pouZzitim.
Prirucku si uchovavajte pre pripadne dalsie
otazky. Vyrobok likvidujte v sulade s
eurépskou smernicou 2002/96/EC. VyZiadajte
si informdacie o miestnej legislative tykajucej
sa recyklacie elektrickych zariadeni a
elektroniky a postupujte podla danych
krokov. Neodhadzujte tento vyrobok do
domového odpadu. Riadenim sa tymito
pokynmi predidete §kodlivym désledkom pre
bezpecnost 0sdb a Zivotného prostredia.

UPOZORNENIA

Neinstalujte v blizkosti sprchy, vane alebo

vlhkych priestorov. Tento spotrebi¢ je uréeny
len na su$enie textilnych odevov. Nie je
vhodny na susenie hodvabu. Pred zavesenim
oblecenia je potrebné ho dékladne
vyzmykat/odstredit. Neumiestiiujte Folding
Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods
do priestorov z prievanom. Vyhradné pouzitie
v interiéri. Spotrebi¢ odpojte zo siete vzdy,
ked ho nepouzivate. Je vhodné len na
domace pouzitie. Pred akymkolvek ¢istenim
alebo udrzbou odpojte spotrebié¢ od
elektrickej siete. Tento spotrebi¢ musi byt
pripojeny iba k riadne uzemnenej zasuvke.
Neponarajte spotrebi¢ do vody ani ho
nevystavujte pridom vody. Tyce sa pocas
prevadzky zahrievajg; nedotykajte sa ich,
kym sa hortce. Tento spotrebi¢ neinstalujte
ani nepouzivajte, ak je viditeIné poskodenie
krytu, kabelaze alebo konstrukcie. Opravu
alebo demontaz spotrebic¢a smie vykonavat
iba vyrobca, jeho autorizovana servisna
sluzba alebo kvalifikovany personal.

OBSAH / TECHNICKE SPECIFIKACIE

e AC vstup: 220-240 V / 50 Hz

¢ Vykon: 230 W

* Dotykova obrazovka s displejom
¢ Nastavitelny termostat: 35-60 °C
e Casovaé:12h

¢ Povolend hmotnost: 12 kg

NAVOD NA POUZITIE

¢ RozloZte nohy Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods posunutim
vodiacich li§t na vrchnej gasti (1) pozd{z
ty¢i v smere Sipky. Uistite sa, Ze su Uplne
otvorené a poloZte ho na hladky a stabilny
povrch. RozloZzte kridla (4) pre vacsiu
plochu na susenie.

Zapojte zastrcku (2) do riadne uzemnenej
elektrickej zasuvky. Stlacte tla¢idlo
zapnutia (3-B) na niekolko sekdind.
Obrazovka (3-D) sa zapne. Vyberte si
teplotu stlacenim tlacidla (3-C). Ak chcete
pouzit ¢asovag, stlacte tlacidlo (3-A) a
vyberte si ¢as suSenia. Po dokonc¢eni sa
zariadenie automaticky vypne.

Pre efektivne suSenie umiestnite
oblecenie na Folding Electric Drying Rack
with Wings InnovaGoods podla obrazka.
Odporuaca sa zacat umiestnenim oblecenia
do stredu a potom na kridla. Zavesenie
oblecenia na ty¢e oneskori susenie; pre
zvySenie Géinnosti umiestnite ho na tyce
vodorovne. Nezatazujte kridla nadmernou
hmotnostou, pretoZe by to mohlo spdsobit
nerovnovahu a prevratenie vesiaka na
bielizen.

Ak chcete vesiak na bielizen uskladnit,
vypnite ho, pockajte, kym vychladne, a
zlozte nohy posunutim vodiacich list (1) v
opacnom smere, ako su Sipky.

UCHOVAVANIE A UDRZBA

Cistite ho vlhéenou handri¢kou bez pouZitia
abrazivnych prostriedkov. Skladujte na
chladnom a suchom mieste.

EESTI

HOIATUSED

TAHTIS: SAILITAGE JUHISED EDASISEKS

KASUTAM|SEKS Tehke kindlaks, et toiteallika
pinge ithildub seadmega. Eemaldage toode
vooluvdrgust, kui seda ei kasutata. Arge
sikutage juhtmest ning tehke kindlaks, et see
ei ole s0lmes. Hoidke juhet eemal kuumadest
voi teravatest pindadest. Enne puhastamist

tehke kindlaks, et toode on eemaldatud
vooluvorgust ning taielikult maha jahtunud.
Puhastage seadet kergelt niiske lapiga. Arge
kasutage seadme puhastamiseks
abrassiivseid puhastusvahendeid voi
materjale. Arge pange seadet ega juhet vette.
Arge kasutage miargade kitega. Arge
kasutage seadet veeallika lahedal voi
niisketes kohtades. Sobib vaid
kodukasutuseks. Kasutage toodet vaid tema
ettendhtud eesmargil. Ladustage seadet
kuivas, tolmuvabas kohas. Arge jitke
sisseliilitatud seadet jarelevalveta. Toode ei
ole ménguasi. Hoidke seda lastele
kiesaamatus kohas. Arge muutke toodet vdi
selle komponente. Kui seade, selle osad voi
juhe on vigastatud voi ei t66ta korralikult,
arge liritage neid ise parandada. Ainult
valjadppinud tehnik peaks seda tegema. See
seade ei ole mdeldud laste voi fiilisilise voi
vaimse puudega isiku poolt kasutamiseks,
valja arvatud juhul, kui neid juhendab
taiskasvanu, kes vastutab nende turvalisuse
eest. See seade ei ole majapidamispriigi,
seega jargige taaskasutuse ja
iimbertdotlemise keskkonnastandardeid.
Enne esmakordset kasutamist lugege
hoolikalt 1abi juhised. Sailitage manual
taiendavate paringute jaoks. Korvaldage
toode kasutuselt vastavusest Euroopa Liidu
direktiivile 2002/96 / EU. Tutvuge kohalike
elektri- ja elektroonikaseadmete
taaskasutuse seadustega ja jargige nende
taitmist. Arge visake seda toodet
olmejaatmete hulka. Jargides neid juhiseid,
saate valtida kahjulikke tagajargi inimestele
ja ohtu keskkonnale.

HOIATUSED

Arge paigaldage dusi, vanni ega mirgade
alade 1dhedale. See seade on mdeldud ainult
tekstiilréivaste kuivatamiseks. See ei sobi
siidi kuivatamiseks. Rdivad tuleks enne
kuivama riputamist korralikult valja
vaanata/tsentrifuugida. Valtige Folding
Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods
seadme asetamist dhuvooluga kohtadesse.
Ainult siseruumides kasutamiseks.
Eemaldage seade alati vooluvdrgust, kui seda
ei kasutata. Sobib ainult koduseks
kasutamiseks. Enne puhastus- voi
hooldustddde tegemist eemaldage seade
vooluvorgust. Seadet tohib iihendada ainult
odigesti paigaldatud ja maandatud
pistikupessa. Arge kastke seadet vette ega
voimaldage kokkupuudet veevoolu vdi -joaga.
Vardad kuumenevad té6tamise ajal; arge
puudutage kuumasid vardaid. Arge
paigaldage ega kasutage seadet, kui korpusel,
kaablil voi konstruktsioonil on nahtavaid
kahjustusi. Seadet tohib parandada v6i lahti
voOtta ainult tootja, selle volitatud tehniline
teenindus voi kvalifitseeritud to6tajad.

SISU / TEHNILISED SPETSIFIKATSIOONID

¢ ACIn:220-240 V /50 Hz

e Voimsus: 230 W

¢ Puutetundlik ekraan koos kuvariga
¢ Reguleeritav termostaat: 35-60 °C

e Taimer:12h

e Kandevdime: 12 kg

JUHENDID

¢ Avage Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods seadme jalad,
libistades juhikuid iilevalt (1) mé6da
vardaid noole suunas. Veenduge, et need
on taielikult avatud ja asetage seade
tasasele ja stabiilsele pinnale. Suurema
kuivatuspinna saamiseks avage tiivad (4).
Uhendage pistik (2) vooluvérku (kasutage
alati maandatud pistikupesa). Vajutage ja
hoidke sisseliilitusnuppu (3-B) paar
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sekundit all. Ekraan (3-D) liilitub sisse.
Valige temperatuur, vajutades nuppu (3-C).
Kui soovite taimerit kasutada, vajutage
nuppu (3-A), et valida kuivatustundide arv.
Kui valitud aeg on tais saanud, liilitub
seade automaatselt valja.

Tohusa kuivatamise tagamiseks asetage
riided Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods seadmele, nagu
joonisel ndidatud. Soovitatav on riided
koigepealt keskele asetada ja seejarel
tiibadele. Riiete riputamine varrastele
aeglustab kuivamisprotsessi; efektiivsuse
suurendamiseks asetage riided varrastele
horisontaalselt. Viltige tiibadele liigse
raskuse asetamist, kuna see voib seadme
tasakaalust valja viia ja kuivatusrest voib
imber kukkuda.

Kuivatusresti hoiustamiseks liilitage see
valja, oodake kuni see on jahtunud ja
voltige jalad kokku, libistades juhikuid (1)
nooltega vastassuunas.

SAILITAMINE JA HOOLDUS

Puhastage niiske lapiga kasutamata
abrasiivseid aineid. Hoiustage jahedas ja
kuivas kohas.

PYCCKMWIA

MPEQVIIPEXXOAEHUA

BAXHO: COXPAHUTE 3TY UHCTPYKLIMIO N4
[AZIbHEALLIETO UCTIONb3OBAHUA. veemmrecs

B TOM, YTO HallpsDKeHMe B UCTOYHMKE TOKa
COOTBETCTBYET YKa3aHHOMY Ha YCTPOMCTBE.
OTKIII04alTe YCTPOMCTBO OT CeTH, €CIIU Bbl
He UCIIONIb3yeTe ero. He TTHUTE Kabenb,
y6enuTeCh B TOM, YTO OH He 3aKpydeH. He
TSTHUTE KabeJlb, y6eAUTECh B TOM, UTO OH He
3akpy4deH. MisberaiiTe KOHTaKTa Kabers ¢
TOPSTYMMM ¥ OCTPBIMY IIOBEPXHOCTSIMMU.
Tlepen YUCTKOM y6eOUTECH B TOM, UTO
YCTPOMCTBO OTKJIIOUEHO OT CETU M OHO
yCIIeJIo OCTBITh. OuMIIanTe Kabesb Clerka
BJIQXHOM TKaHbO. [IJIs1 YMCTKY He
MCIIONIb3yMTe abpasUBHble IPOAYKTHL UIIK
MaTrepuarnel. He onyckainTe yCTPOMCTBO MIIN
Kabenb B Bogy. He coBepurayTte
MaHUNIYIISLUA C yCTPOMCTBOM BIIaXXHBIMU
pykamu. He MCITONIB3YJTE YCTPOMCTBO
BO6JIM3M MCTOYHMKA BOABL MJIM BO BIIQXKHBIX
TnoMeLIeHUsX. UCKITIOUUTEIIBHO AT
JIOMaLIHero MCIoJIb30BaHMsl. VCIIONb3yiTe
YCTPOMCTBO UCKITIOUUTEIILHO IJIST TEX
11eJ1e, 4Jjisi KOTOPbIX OHO 6bLI0 pa3paboTaHo.
CoxpaHSTe YCTPOMCTBO B CYXMUX MECTaX,
CBOGOZHBIX OT ITLUTH. He ocTaBnsanTe
pa6oTaloliee YCTPOUCTBO 6e3 HabIofeH U,
OTO YCTPOMCTBO HE SIBJISIETCSI UTPYLIKOM.
[lep>XuTe yCTPOMCTBO BHE 30HbL
pocsiraeMocTu fieTein. He Mmogubuiiupyinte
YCTPOMCTBO MJIM €ro KOMIIOHEHTHL. Eciin
YCTPOMCTBO, €ro YacTy Miu Kabernb
BBITTIAAAT TOBPEXAeHHBIMY U
pa6oTaoL MMM HEIIPaBUIIbHO, He
TIONIb3YATECh UMM, TEM 60JIee He IIbITAaliTeCh
X PEMOHTMPOBATh. TOJIBKO
KBanuOUIMPOBAHHBIY TEXHUK MOXET
BBLIIOJIHUTD PEMOHT. [TaHHOE YCTPOMCTBO He
pa3paboTaHo AJis YIIPaBIIeHUs JeTbMY UIIU
JIIOZIbMM C OTPaHMYEeHHBIMY OU3NYeCKIMU
VIV TICUXUYECKUMM CIIOCOGHOCTSIMY, 32
MCKIIIOYEeHMEM CITy4aeB YIIPaBJIeHUSI IO
Ha6IoleHMeM B3POCIIbIX MIIY OIIEKYHOB,
OTBETCTBEHHBIX 3a 6€30I1aCHOCTD. [laHHOe
YCTPOMCTBO He SIBJISIETCSI GBITOBBIM
MYCOPOM, COOIIOfIaliTe AeMCTBYOLINE
HOPMAaTUBBEL I10 €T0 YTUIIN3ALUH.
O3HaKOMBTECH C MHCTPYKIIMEN ITepes
TIepBBbIM MCIIONIb30BaHMeM. COXpaHUTe

VIHCTPYKIIHIO JIJISI IIOCTIEAYIOLIMX
ob6palieHmnit K Hell. O3HAaKOMbBTECH C
MECTHBIM 3aKOHOZATEILCTBOM B
OTHOLIEHUM ITePePabOTKY SJIEKTPOHHBIX U
9NIeKTPUYECKUX U3ZeTINNA U
npuaepXuBanTech ero. He Bel6pacblBayTe
u3genyue B 6bITOBOM Mycop. Criefiyst
HaCTOSILIMM MHCTPYKI[USIM, Bbl BHOCUTE
BKJIaZ B [1eJI0 OXPaHbl OKPYXXaloliel cpefibl
¥ IIpefoTBPaLleHNsI BOSHMKHOBEHMUS
HeraTMBHBIX IIOCIIEZICTBMUM LJIs 37J0POBbSI
YeJioBeKa.

NMPEOYIIPEXXOEHUA

He ycTaHaBNMBaiTE PSAAOM C BYLIEM,
BaHHOM WX B IIOMeIIeHUSIX C IIOBBIIIEHHON
BIIQXXHOCTHI0. i3fienue npefjHa3Ha4eHO
TOJNBKO JJISI CYLIKY TeKCTUsA. OHO He
TIOAXONUT AJISI CYLIKM LIesika. [lepes; TeM
KaK IIOBECUTD OZEX[Y, ee CIIefAyeT XOPOLIO
oTxaTb. He pa3mengarnTe Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods B
MecCTax CO CKBO3HsSIKaMM. TOJIBKO AJis
JICIIONIb30BaHMS B IOMELIEHUSX.
OTKJIIOYaNTe U3LeNne OT CeTH, KOTAa OHO He
yucnonbayeTcs. [IOAXOAUT TONBKO AJIS
JIOMaLTHET 0 UCIIONb30BaHUA. OTKIIIOYaNTe
WU3fienue OT CeTH Nepef] BhINIOJTHEHNEM
JII06B1X PA6OT 110 OUMCTKE UIIU
o6CITy>XXMBaHMIO0. M3fenne criepyeT
TOAKITIOYATD TOJIBKO K IIPAaBUIIBHO
3a3eMJIEHHOM po3eTke. He morpyxxaire
u3fienue B BOAY U He ITOJIBEPraiiTe ero
BO3/IeJICTBUIO CTPY# MJIM IIOTOKOB BOJIBL.
CTep>XHM HarpeBalOTCS BO BPeMs paboThl;
He IIpUKacalTech K HUM, ITI0Ka OHY ropsiuye.
He ycTaHaBNMBaNTE U HE UCIIONBb3YNATE
WM3JeNne, eCNIM Ha KOPITyCe, IIPOBOJKE UIIN
KOHCTPYKLIUY MMEIOTCSI BUAMIMBle
ToBpexzeHus. PeMOHT unu pas6opka
JIOJDXHBL BBIITOJIHATBCS TOJIIBKO
TIPOU3BOUTEJIEM, €T0 aBTOPM30BaHHOM
TeXHUYEeCKOM CITYXG60M UK
KBanuOUIIMPOBaHHBIM IIEPCOHAJIOM.

COOEPXAHHE / TEXHUYECKHUE
XAPAKTEPUCTHKH

* Bxoji mepeMeHHOr 0 Toka: 220-240 B/ 50
I'm

* MoujHocTh: 230 BT

¢ CeHCOPHBIM 9KPaH C AUCIIJIEEM

e PerynupyeMniyt TepMmocTat: 35-60 °C

e Tanmep:12 94

e TTonmep>xyuBaeMbli1 Bec: 12 KT

HWHCTPYKLIH

¢ PasBepHuTe HOXKY Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods,
CIBUHYB HaIlIpaBJIsoLiue cBepxy (1)
BJOJIb CTEPXXHEN B HAIIPaBIIEHUN
cTpenku. Y6eauTech, YTO OHU
MIOJTHOCTbO OTKPBITHL, ¥ [IOMECTUTE
CYLIMJIKY Ha POBHY10, yCTOMYMBYO
ITOBEPXHOCTD. Pa3BepHUTE KPbLIbs (4)
[A71sI 6OJIBLIEN IIOBEPXHOCTHM CYLIKM.
BcTaBbTe BUIIKY (2) B IPAaBUIIBHO
3a3eMJIEHHYIO 3JIEKTPUUECKYIO PO3ETKY.
HaxMuTe KHOIIKY uTanusd (3-B) Ha
HEeCKOJIbKO CeKyHJ. [luctmeii (3-D)
BKJIIOUMTCSI. BE16epuTe TeMIIepaTypy,
HaXkaB KHOTIKY (3-C). Eciut BBl XOTHUTe
MCIIONB30BaTh TalIMep, HAXMMUTe
KHOIIKY (3-A), YTO6bL BBI6paTh BpeMs
cyurku. ITo 3aBepIIeHUY YCTPOICTBO
aBTOMAaTUYECKY BBIKITIOUNUTCS.
PasMmecTuTe ofexzy Ha Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods, kak
TI0Ka3aHO Ha PUCYHKe, NS 3bPeKTUBHOM
cyurky. PeKOMeHAyeTCsI CHavana
PasMeCTUTDb OZIeXY B LIEHTPe, a 3aTeM
Ha KPBbUIbSIX. ECJIM II0BECUTD OfIeXAY Ha

CTEPXHM, 3TO 3aMeAJINT CYLIKY; VI
ToBBlLIeHUST 9)PEKTUBHOCTH
pasMecTHUTe ee TOPU3OHTANIBHO Ha
CcTepXHsX. U36eraiTe pasMeLieHUS
Ype3MepPHOTro Beca Ha KPBUIbSX, TaK KakK
3TO MOXXET IIPUBECTU K AUCGATIAHCY U
OIIPOKM/IBIBAaHMIO CYLIMIIKHA.

Tepen TeM, KaK CIIOXMUTD CYLIMIIKY Ha
XpaHeHMe, BBIKIIIOUNTE ee, IIOAOXANTE,
II0Ka OHA OCTBIHET, CJIOXKUTE HOXKHY,
CABMHYB Hanpasinstouye (1) B
HaIIpaBJIEHUY, IPOTUBOIIONIOXHOM
CTpenKaM.

XPAHEHHE U OBCJTYXXMUBAHHE

TIpoTMpaTh BIAXHOM TKAHblO, He
MCIIOJIb30BaTh a6pa3uBHBIE CPeICTBA.
XpaHUTb B CYXOM IIPOXJIaTHOM MeCTe.

LATVIESU

BRIDINAJUMS

SVARIGI: SAGLABAJIET S0 INSTRUKCIJU
TURPMAKAM UZZ|NAM Nemontéjiet blakus

dusai, vannai vai mitram telpam. ST ierice ir
paredzeta tikai tekstilizstradajumu
zavésanai. Ta nav piemeérots zida zavésanai.
Apgérbiem pirms pakarsanas jabut labi
izmazgatiem/izgrieztiem. Izvairieties
novietot Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods vietas, kuras ir gaisa
plisma. lerice paredzéta lietoSanai tikai
iekstelpas. Vienmeér atvienojiet ierici no
elektrotikla, kad ta netiek lietota. Piemérota
tikai majas lieto$anai. Pirms tirisanas vai
apkopes darbu veikSanas atvienojiet ierici no
elektrotikla. So ierici drikst pieslégt tikai
pareizi ierikota, iezeméta kontaktligzda.
Neiegremdeéjiet ierici idenI un nepaklaujiet to
Udens straumju vai striklu iedarbibai. Darba
laika stieni uzkarst; nepieskarieties tiem, kad
tie ir karsti. Neuzstadiet un nelietojiet So
ierici, ja ir novérojamas korpusa, vada vai
konstrukcijas bojajumu pazimes. lerici drikst
remontét vai izjaukt tikai razotajs, ta
pilnvarots tehniskais dienests vai kvalificéts
personals.

SATURS / TEHNISKAS SPECIFIKACIJAS

* leejas mainstrava: 220-240 V / 50 Hz
e Jauda: 230 W

» Skarienjutigs displejs

* Reguléjams termostats: 35-60 °C

¢ Taimeris: 12 st.

¢ Svara ierobezojums: 12 kg

INSTRUKCIJAS

¢ Salociet Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods kajinas, velkot tas no
augsas (1) gar stieniem bultinas virziena.
Parliecinieties, ka tas ir pilniba atvertas,
un novietojiet ierici uz lidzenas un
stabilas virsmas. Izlociet sparnus (4), lai
iegltu lielaku zavésanas virsmu.
Ievietojiet kontaktdaksu (2) elektriskaja
kontaktligzda (vienmeér izmantojiet
iezemeétu kontaktligzdu). Nospiediet un
dazas sekundes turiet ieslégSanas pogu
(3-B). Ieslégsies ekrans (3-D). Izvélieties
temperatiiru, nospiezot pogu (3-C). Ja
vélaties izmantot taimeri, nospiediet pogu
(3-A), lai izveletos zavesanas stundu
skaitu. Kad tas ir pabeigts, ierice
automatiski izsledzas.

Visefektivakai Zavésanai novietojiet
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods t3, ka paradits attéla.
Ieteicams apgérbu vispirms novietot pa

vidu un péc tam uz sparniem. Karinot
apgérbu uz stieniem, zavésanas process
aizkaveésies; lai palielinatu zavésanas
efektivitati, novietojiet apgérbu uz
stieniem horizontali. Izvairieties uz
sparniem novietot parmeérigu svary, jo tas
var izjaukt lidzsvaru un apgazt zavétaju.
Lai uzglabatu zavétaju, izsleédziet to,
pagaidiet, 11dz tas atdziest, un salieciet
kajinas, bidot tas (1) pretéja virziena, neka
noradits uz bultinam.

BRIDINAJUMI

Tirit ar mitru dranu, neizmantojot abrazivus
lidzeklus. Uzglabat vésa un sausa vieta.

BRIDINAJUMI

Parliecinieties, ka baro$anas avota spriegums
ir saderigs ar ierici. Kad ierici ilglaicigi
nelietojat, atvienojiet no elektrotikla.
Nevelciet aiz vada un uzmanieties, lai tas
nesapinas. Neizmantojiet abrazivus lidzeklus
vai materialus ierices tiriSanai. Pirms
tiriSanas parliecinieties, ka ierice ir atvienota
no stravas padeves un ir atdzisusi pilniba.
Tiriet ierici ar viegli mitru dranu.
Neizmantojiet abrazivus lidzeklus vai
materialus ierices tiriSanai. Neievietojiet
ierici vai vadu $kidruma. Nelietojiet ierici ar
mitram rokam. Turiet vadu prom no karstam
vai asam virsmam. Piemérots tikai
majsaimniecibas vajadzibam. Izmantojiet
ierici tikai tas paredzétajam merkim.
Glabajiet ierici sausa vieta bez putekliem.
Neatstajiet ieslégtu ierici bez uzraudzibas. S1
ierice nav rotallieta. Sargat no bérniem.
Pasrocigi nemainiet ierici vai kadu no tas
sastavdalam. Ja ierice, tas detalas vai vads ir
bojati vai nedarbojas pareizi, nelietojiet tos un
nemeéginiet tos labot. To var darit tikai
sertificéts tehnikis. ST ierice nav paredzéta
lietosanai bérniem vai personam ar fiziska
vai gariga rakstura trauc€jumiem, ja vien
vinus neuzrauga pieaugusais, kas atbild par
vinu dro$ibu. Sis produkts nav sadzives
atkritumi, tapéc ievérojiet vides standartus ta
parstradei. Pirms pirmas lietoSanas uzmanigi
izlasiet instrukcijas. Saglabajiet
rokasgramatu papildu jautajumiem. lerice
jautilizé saskana ar Eiropas Direktivu
2002/96/EK. Uzziniet informaciju par vietéjo
elektrisko un elektronisko ieri¢u parstrades
likumdos$anu un ievérojiet to. Neizmetiet $o
produktu kopa ar sadzives atkritumiem.
Ievérojot Sos nosacijumus, tiks noversta
negativa ietekme uz cilveku veselibu un vidi.
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